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РЕФЕРАТ
ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ЗА НАСТАВНО-НАУЧНИ ОБЛАСТИ 
НОВИНАРСТВО И МЕЃУНАРОДНИ ОДНОСИ И МЕЃУНАРОДНИ 

ОРГАНИЗАЦИИ НА ПРАВЕН ФАКУЛТЕТ
ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

 Со Одлука бр. 1102-103/42 од 8.7.2024 година донесена на 260. седница на 
Наставно-научниот совет на Правниот факултет, одржана на 5.7.2024 година, 
определени сме за членови на Рецензентска комисија за избор на наставник во 
наставно-научни области Новинарство (5.08.00.01) и Меѓународни односи и 
меѓународни организации (5.05.00.13) на Правниот факултет при Универзитетот 
„Гоце Делчев“ во Штип.
 Конкурсот за овој избор беше објавен во весниците „Слободен печат“ и 
„Коха“ од 26.6.2024 година и во предвидениот рок се пријави: 
 оц. д-р Јорданка Галева
 Врз основа на приложената документација од кандидатите, чест ни е на 
Наставно-научниот совет на Правниот факултет да му го поднесеме следниов

И З В Е Ш Т А Ј

I.  Биографски податоци
 Кандидатката д-р Јорданка Галева е родена на 7 јули 1977 година во Скопје. 
Средно образование завршила во Државното средно економско-правно училиште 
„Васил Антевски-Дрен“ во Скопје. Високото образование од прв, втор и трет циклус 
го завршила на Универзитетот на Болоња во Италија. Во 2004 година дипломирала 
со просек 8,23 на Факултетот по политички науки „Роберто Руфили“ во Форли, при 
Универзитетот во Болоња, со одбрана на дипломска теза на тема: Меѓународната 
дипломатија и македонското прашање во периодот помеѓу Виенскиот конгрес 
(1814-1815) и Балканските војни (1912-1913), со што се стекнала со диплома по 
политички науки. Дипломата издадена на 30.8.2004 година од Универзитетот на 
Болоња е нострифицирана од страна на Министерството за образование и наука 
на Република Македонија, со Решение бр.09-10214/2 од 28.12.2010 и е признаена 
како документ за завршен прв циклус академски студии од областа политички 
науки. Еквиваленција на оценките е направена со Решение бр. упл 24-2585 од 
8.10.2019 година, за еквиваленција на високообразовна квалификација стекната 
во странство. 
 Со донесувањето на министерскиот декрет од 9 јули 2009 година на 
Република Италија, горенаведената диплома е еквивалентна на специјалистичките 
дипломи од класа 60/С и на магистерските дипломи од класа ЛМ/52. Врз основа на 
овој министерски декрет 509/1999 за реформа на италијанското универзитетско 
уредување, се потврдува дека со специјалистичките дипломи од соодветната класа 
60/С се стекнуваат 300 кредити. Според овој декрет, горенаведената диплома, во 
италијанскиот систем, претставува академска титула од втор циклус студии и 
дозволува директен упис на трет циклус студии. Оттука, според министерскиот 
декрет 270/04, дипломираната се стекнува со академска титула доктор магистер, 
а дипломата од 30.8.2004 година, со Решение бр.30-614 од 25.5.2011, издадено од 
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Владата на Република Македонија, Комисија за решавање во управна постапка по 
втор степен од областа на образование, наука и култура е признаена како документ 
за завршен втор циклус магистерски студии со кој се стекнува степен магистер по 
политикологија (МА). 
 Во ноември 2004 година кандидатката се запишала на магистерски студии по 
економија на кооперација (МУЕК) на Економскиот факултет при Универзитетот во 
Болоња. Магистерските студии ги завршила на 17 октомври 2005 година со одбрана 
на магистерскиот труд на тема: Земјоделската кооператива како социо-економски 
субјект (Апофруит Италија) со највисока оценка 30 и се стекнала со диплома на 
универзитетски мастер, издадена на 11.11.2005 година од Универзитетот на Болоња, 
со вкупно 65 кредити и просечна оценка 8,91. Оваа магистерска диплома, со 
Решение бр.09-10216/2 од 28.12.2010 издадено од Министерството за образование 
и наука на Република Македонија е нострифицирана и признаена како документ 
за завршен втор степен на магистерски студии и стекнат научен степен магистер 
по економија на кооперација. Еквиваленцијата на оценки е направена со Решение 
бр. упл 24-2803 од 8.10.2019 за еквиваленција на високообразовна квалификација 
стекната во странство, издадено од Министерството за образование и наука на 
Република Македонија. 
 Во декември 2005 година кандидатката д-р Галева конкурирала (преку 
писмен и устен испит) и била примена на мултидисциплинарни докторски студии 
по Меѓународна соработка и политики за одржлив развој на Универзитетот 
во Болоња, во конзорциум со Универзитетот од Пиза, Италија. Докторскиот 
труд на тема:  Импактот на европските политики и програми врз развојот на 
мултикултуралното општество и социјалниот статус на немнозинските 
заедници во Македонија, успешно го одбранила на 8 ноември 2010 година пред 
Комисијата во состав: проф. Стефано Бианкини, од Факултетот по политички 
науки во Форли, при Универзитетот во Болоња, Италија, проф. Рада Ивековиќ, од 
Факултетот за општествени и социјални науки при Универзитетот Жан Моне во 
Париз, Франција и проф. Ариане Ландут, од Факултетот за политички науки при 
Универзитетот во Сиена, Италија, со што се стекнала со научен степен доктор 
по Меѓународна соработка и политики за одржлив развој. Дипломата издадена 
на 24.11.2010 година од Универзитетот на Болоња, Италија, од Министерството 
за образование и наука на Република Македонија е признаена со Решение бр.09-
10215/2 од 28.12.2010, како документ за завршен трет циклус докторски студии и 
стекнат научен степен доктор по Меѓународна соработка и политики за одржлив 
развој.
 Во текот на своето студирање, кандидатката била добитник на следните 
стипендии: четиригодишна стипендија од Универзитетот во Болоња за студирање 
на првиот циклус студии (1995-1999); четиримесечна стипендија од страна на 
Foncoop од Рим (Интерпрофесионална национална фондација за образование 
во соработка со кооперативите) за извршување на практичниот дел (во периодот 
од јуни до септември 2005 година), при Земјоделската кооператива Apofruit Italia, 
во Чезена, Италија, а како дел од програмата на постдипломските студии по 
Економија на кооперација; петмесечна стипендија за извршување на практичен дел 
во Одделот за меѓународна соработка при Instituto per l’Europa Centro – Orientale e 
Balacanica, Форли, Италија (во периодот од ноември 2004 - март 2005), во рамките 
на професионалниот курс SWITCH, (подржан од Европскиот социјален фонд 
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и во организација на ENAIP, Форли, Италија); стипендија од Central European 
Initiative, за учество на 12th International Summer School „Beyond enlargement. 
The wider Europe and the new neighborhood”, организиранa од Istituto per l’Europa 
Centro – Orientale e Balcanica и Факултетот за политички науки „Roberto Ruffilli” 
во Форли, Италија, а под покровителство на Министерството за надворешни 
работи на Италија; шесткратна стипендија за периодот од 1 август 2006 до 31 јули 
2012, од Institute Open Society, од Будимпешта, Унгарија, добиена на меѓународен 
конкурс, во рамките на програмата Academic Fellowship programme, во која 
учесниците своите магистерски или докторски студии ги имаат завршено на еден 
од реномираните странски универзитети, а се добитници на стипендијата заради 
нивно ангажирање на универзитети во матичните држави, а со цел пренесување 
на знаење, техники и развој и иновација на универзитетските наставни програми.
Од 2001 година до 2010 работела за потребите на Кооперативата за социолошко 
и културолошко медијаторство „Sesamo“ од Форли, Италија, како јазичен 
медијатор за социјална и интеркултурална интеграција при повеќе институти и 
основни училишта во Форли и Санта Софиа, додека за регионалните органи на 
Министерството за внатрешни работи на Италија и Јавното правобранителство и 
обвинителство во Форли, Италијанскиот институт за надворешна трговија ICE од 
Милано и Стопанска комора на Форли, Меѓународниот саем за книга во Болоња, 
Италија, била ангажирана како јазичен медијатор и преведувач за македонски 
и српско-хрватски јазик. Покрај ова извршувала пракса во истражувачкиот 
институт „Instituto per l’Europa Centro – Orientale e Balacanica“ во Форли, Италија 
и во Земјоделската кооператива „Apofruit Italia“ од Чезена, Италија. 
 Преку програмата Academic fellowship program, добила шестгодишен 
ангажман (за периодот од 1 август 2006 до 31 јули 2012 година) и во согласност 
со договорот помеѓу Institute Open Society од Будимпешта, Унгарија и Правниот 
факултет „Јустинијан Први“ - Скопје, била вклучена во наставниот научен процес 
и одржувала настава на предмети од прв циклус на политичките студии при 
Правниот факултет „Јустинијан Први“ - Скопје, а од октомври 2011 на истиот 
факултет била избрана во звање насловен доцент на научната област теоретски 
политички науки (развојот и човековите права), во времетраење од 5 години.
Од ноември 2011 година била избрана во звање насловен доцент за наставно- 
научна област: Теорија на новинарството и системи за информирање на Правниот 
факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип за период од пет години. 
Од ноември 2011 до октомври 2014 била вработена во Институтот за општествени 
и хуманистички истражувања „Евро-Балкан“ - Скопје, кој подоцна прераснува во 
Универзитет Евро-Балкан-Скопје каде работела како Координатор за меѓународни 
односи, конкретно за програмите ЦЕИ (Central Euroepan Intitative) и ЦЕЕПУС 
(Central European Exchange Program for University Studies). Во истата институција 
била избрана за доцент од областа на политички науки на Студиите/Факултетот 
за студии на Југоисточна Европа и била назначена најпрвин за координатор, а 
потоа и за раководител  на студиите за Југоисточна Европа. Во октомври 2012 била 
избрана за член на Сенатот на Универзитетот. За време на нејзиниот ангажман 
во оваа институција била член на факултетски комисии и член на организациски 
одбор на три меѓународни конференции. 
 Во јуни 2014 година била избрана за доцент за група предмети од областа 
на правните науки во рамките на наставните програми на Факултетот за правни 
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науки при Меѓународниот славјански универзитет „Гаврило Романович Державин“ 
Свети Николе - Битола каде била вработена во периодот од октомври 2014 до јули 
2017 година. 
 Во периодот од ноември 2014 до април 2016 година работела како 
координатор и преведувач за македонски и италијански јазик за потребите на 
Друштвото „Јуроп Шок Абсорберс“ Дооел Илинден, а во периодот од април 2016 
до јануари 2020 година во истата фирма ја извршува функцијата управител.  
 Од декември 2019 година била избрана во звање доцент во научните 
области теорија на новинарство и системи на информирање и меѓународни 
политички организации, на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ 
- Штип каде се уште работи под наведеното звање. Како доцент на овој факултет 
била ангажирана за следните предмети: Меѓународни односи, Геополитика, 
Организација на Обединети нации, Известувачко новинарство, Пишување во 
печатени медиуми, Geopolitics, Organization of United Nations, Introducton to 
internatinal relations, Hisotry of international relations, (на прв циклус студии), 
Анализа на јавна политика, Јавна политика, Политики за одржлив развој (на втор 
циклус студии) и Меѓународни односи и геополитика и Политики на одржлив 
развој (на трет циклус студии). 
Од 2020 година е назначена за член на организацискиот одбор и уредник на 
зборниците од седмата, осмата, деветтата, десеттата и единаесеттата Меѓународна 
научна конференција „Општествените промени во глобалниот свет“  што секоја 
година се организира на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ – 
Штип. Од 2022 година е ангажирана како ментор на студентите од Медиумските 
студии и односи со јавноста, во рамките на програмата РИКО. Автор е на бројни 
трудови од областа на меѓународните односи, геополитика, мултикултурализмот 
и медиумите. Во текот на академската кариера учествувала на многу научни 
расправи, меѓународни симпозиуми, стручни собири, конференции, средби, 
семинари, школи, обуки, презентации, работилници, трибини, панел-дискусии, 
курсеви (за менаџерска програма) од различни области на правото и медиумите, 
во земјава и во странство, детално наведени во професионалното портфолио 
доставено во прилог на биографијата. Била рецензент на повеќе стручни и научни 
трудови од областа на правото и медиумски студии и била ментор и член на 
комисии за одбрана на магистерски и дипломски трудови.

II.  Општи услови за избор:
 Кандидатката д-р Јорданка Галева, согласно со бараните услови од Законот 
за високо образование, има доставено: 

1. За соодветен просечен успех: 
а. Решение бр. упл 24-2585 од 8.10.2019 година, за еквиваленција на 

високообразовна квалификација стекната во странство, со просечен успех од 8,27 
за прв циклус студии; 

б. Решение бр. упл 24-2803 од 8.10.2019 година, за еквиваленција на 
високообразовна квалификација стекната во странство, со просечен успех од 8,91 
за втор циклус студии.

2.  За научен степен доктор на науки од научната област во која се избира: 
 Диплома издадена на 24.11.2010 година од Универзитетот во Болоња, 
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Италија, признаена како документ за завршен трет циклус докторски студии и 
стекнат научен степен доктор по Меѓународна соработка и политики за одржлив 
развој (нострифицирана со Решение бр.09-10215/2 од 28.12.2010 издадено од 
Министерство за образование и наука на Република Македонија).

3.  За претходен избор во наставно-научно звање:
 Кандидатката претходно била избрана во звањето доцент во научните 

области теорија на новинарство и системи на информирање и меѓународни 
политички организации на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - 
Штип, со Одлука бр. 1102 – 178/8, 5.12.2019 година, донесена на 187. седница на 
Наставно-научниот совет на Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - 
Штип, одржана на 3.12.2019. На истиот факултет била и претходно избрана, во 
звање насловен доцент за наставно-научната област теорија на новинарството и 
системи за информирање за период од 24.11.2011 до 24.11.2016 година. Со Решение 
бр.0302-266/1 од 18.6.2014 била избрана во звање доцент за група предмети од 
областа на правните науки во рамките на наставните програми на Факултетот за 
правни науки при Меѓународниот славјански универзитет „Гаврило Романович 
Державин“ Свети Николе - Битола. Во ноември 2011 година била избрана за доцент 
од областа на политички науки на студии на Југоисточна Европа, при Институтот 
Евро-Балкан-Скопје, а со негово прераснување во Универзитет, изборот во звање 
доцент од областа на политички науки на Факултетот за студии на Југоисточна 
Европа е потврден со Одлука донесена на 8.7.2012. Со Одлука бр. 02-1542/4 од 
31.10.2011 била избрана во звање – насловен доцент на научната област теоретски 
политички науки (развојот и човековите права) на Политички студии на Правниот 
факултет „Јустинијан Први“ - Скопје при Универзитетот „Кирил и Методиј“ од 
Скопје.

4.  Способност за изведување на високообразовна дејност 
 Биографијата согласно со која се приложува досегашната активност 

и способност во изведувањето на високообразовната дејност, односно од 
изведувањето настава на прв и втор циклус студии, менторство на дипломски и 
магистерски теми, членство во комисии за изработка и одбрана на дипломски и 
магистерски трудови, како и од научноистражувачката и стручно-апликативната 
дејност, ја потврдуваат способноста за изведување на дејноста. 

5.   Сертификат за познавање на англиски јазик. 
 Приложен е сертификат за познавање на англиски јазик. 
6.  Објавени најмалку пет рецензирани научни трудови во референтна 

научна публикација во согласност со Законот за високото образование во 
последните пет години пред објавување на огласот за избор.
 Кандидатката од изборот во доцент до денот на поднесувањето на 
пријавата има објавено 19  научни трудови кои претставуваат референтни научни 
публикации во смисла на Законот за високо образование. Сите се објавени на 
е-репозиториум на Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип. 
 Во продолжение е табелата со објавени трудови.

Бр. Автор Наслов на трудот Списание 

Година на 
излегување 

на 
списанието
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1. Јорданка Галева

Редефинирање на 
македонското право како 
резултат на надворешни 
влијанија и негова 
одржливост.
Original research paper

International Scientific 
Conference 9th Ohrid school of 
law “Redefinition of the role and 
meaning of the law„, N.17-18, 
pp. 303 – 316, Institute for legal 
economic research and education - 
Iuridica Prima.
https://eprints.ugd.edu.mk/34092/

2024

2. Jordanka Galeva

„Visegrad initiative“ vis-
à-vis „Open Balkan“ in 
the process of European 
Integration“.
Original research paper

Harmonius Journal of Legal 
and Social Studies in South East 
Europe, Year XII issue 2023, pp. 
89- 116, Harmonius and University 
of Belgrade, Faculty of Law, 
Publication center, Belgrade, 2023
https://eprints.ugd.edu.mk/33554/

2023

3. Јорданка Галева

Конститутивни носители 
и дефинирање 
на малцинствата 
во унгарскиот и 
македонскиот случај. 
Original research paper

Proceedings of 10th International 
conference “Social changes in the 
global world”, vol.2 (10), pp. 487-
499, Goce Delcev University, Stip.
https://eprints.ugd.edu.mk/32953/

2023

4.

Искра 
Коровешовска, 
Јорданка 
Галева, Андон 
Мајхошев, 
Јадранка 
Денкова

Перцепција на слободата 
на изразување на 
медиумските работници 
во Република С. 
Македонија
https://doi.org/10.46763/
SCGW232615k
Original research paper

Proceedings of 10th International 
conference “Social changes in the 
global world”, vol.2 (10), pp. 615-
627,
 Goce Delcev University, Stip.
https://eprints.ugd.edu.mk/32952/

2023

5. Jordanka Galeva

European integration 
policy challenges for ethnic 
integration in the Republic of 
North Macedonia.

Yearbook on European Law, Policies, 
and Institutions, Vol 1, 2022, pp. 35-
52, European Policy Institute – Skopje. 
https://eprints.ugd.edu.mk/31109/

2022

6. Јорданка Галева
Украинското прашање и 
рамнотежа на моќта
Original research paper

Proceedings of 9th International 
conference „Social changes in the 
global world„, vol.2 (9), pp. 451-
466,
Goce Delcev University, Stip.
https://eprints.ugd.edu.mk/31105/

2022

7.

Јорданка 
Галева, Искра
Коровешовска, 
Андон 
Мајхошев

Перцепција на слободата 
на изразување на 
медиумските работници 
во северниот и јужниот 
регион на Република С. 
Македонија.
Original research paper

Proceedings of 9th International 
conference „Social changes in the 
global world“, vol.2 (9), pp.537-552,
Goce Delcev University, Stip.
https://eprints.ugd.edu.mk/31103/

2022

8. Јорданка Галева

Мултикултурализмот и 
влијанието врз развојот 
(со осврт на македонското 
општество).
Прегледана научна статија

Годишник на Правниот Факултет 
„Јустинијан Први“ во Скопје, во 
чест на проф. Гале Галев, том 59, 
pp. 967-988, Универзитет „Кирил 
и Методиј„ Правен факултет 
„Јустинијан Први“ -  Скопје.
https://eprints.ugd.edu.mk/29389/

2021
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9. Јорданка Галева

Охридскиот рамковен 
договор и евро-
атлантската интеграција, 
20 години подоцна. 
Original research paper

Proceedings, 8th International 
conference “Social changes in the 
global world”, vol.2 (8),  pp. 371-
392, Goce Delcev University, Stip.
https://eprints.ugd.edu.mk/29384/

2021

10.

Искра
Коровешовска, 
Јорданка 
Галева, 
Андон 
Мајхошев, 
Јадранка 
Денкова

Перцепција на слободата 
на изразување на 
медиумските работници 
во Западниот Регион на 
Република С. Македонија.

Proceedings, 8th International 
conference „Social changes in the 
global world“, vol.2 (8),  pp. 499-
514, Goce Delcev University, Stip.
https://eprints.ugd.edu.mk/29386/

2021

11. Jordanka Galeva

The geopolitical interests 
of the international 
community in resolving 
multicultural issues in 
Republic of Azerbaijan 
and Republic of North 
Macedonia. 
Original scientific article

Political Thought, Year 19, No 
62, pp. 78-107, Konrad Adenauer 
Stiftung, IDSCS, Skopje, 9 (62).
https://eprints.ugd.edu.mk/29390/

Август
2021

12. Јорданка Галева

Компаративна анализа 
на мултикултурализмот 
во азербејџанското и 
македонското општество. 

Knowledge - International Journal: 
Knowledge Without Borders, n. 
45 (5), pp. 969-974, Institute of 
knowledge management, Skopje.
https://eprints.ugd.edu.mk/29387/

Април
2021

13. Јорданка Галева

Политички систем и 
мултикултурни аспекти 
во Кралството Данска и 
Република Македонија. 

Годишен зборник, 10 (10), pp. 33-
43,
Правен факултет, Универзитет 
„Гоце Делчев“, Штип.
https://eprints.ugd.edu.mk/27522/

2020

14. Јорданка Галева

Влијанието на 
мултикултурните 
прашања врз правната 
регулатива во Република 
Северна Македонија и 
Кралството Данска.
Original research paper

International Scientific Conference 
6th Ohrid school of law: The Future 
of the Law: Facing the Challenges of 
Covid 19, n. 11, pp. 155-181.
Institute for legal economic research 
and education - Iuridica Prima.
https://eprints.ugd.edu.mk/27529/

2020

15.

Андон 
Мајхошев, 
Јорданка 
Галева,
Искра 
Коровешовска, 
Јадранка 
Денкова

Перцепција на слободата 
на изразување на 
медиумските работници 
во Источниот Регион на 
Република С. Македонија.

Proceeding of 7th International 
scientific conference „Social 
changes in the global world“, vol.2 
(7), pp. 759-776, Goce Delcev 
University, Stip.
https://eprints.ugd.edu.mk/27518/

2020

16. Јорданка Галева

Геополитичкиот аспект на 
одбранбената политика и 
воените сили на Израел, 
Сингапур и Република 
Македонија.

Proceeding, of 7th International 
scientific conference “Social 
changes in the global world”, vol.2 
(7), pp. 557-578, Goce Delcev 
University, Stip.
https://eprints.ugd.edu.mk/27517/

2020
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17. Јорданка Галева

Одржливоста на 
принципот за правична и 
соодветна застапеност во 
Република С. Македонија 
vis-à-vis меритократски 
систем на вработување.

Knowledge - International Journal: 
Knowledge for sustainability, n. 
41 (5), pp. 979-985, Institute of 
Knowledge Management, Skopje.

https://eprints.ugd.edu.mk/27516/

Август
2020

18. Јорданка Галева

Компаративна анализа 
на мултикултурализмот 
во Папуа Нова Гвинеја 
и Република Северна 
Македонија. 

Knowledge-International Journal: 
The Teacher of The Future, n. 40 
(6). pp. 1055-1062, Institute of 
Knowledge Management, Skopje.
https://eprints.ugd.edu.mk/27515/

јуни,
2020

19. Јорданка Галева

Уставните права на 
немнозинските заедници 
во Република Северна 
Македонија и нивна 
примена во пракса 
Original Research Paper

International Scientific Conference, 
5th Ohrid school of law 2019: 
Abuse of the Law and “abnormal” 
law versus rule of law, n.10, pp. 221-
242, Institute for legal economic 
research and education, Iuridica 
Prima.
https://eprints.ugd.edu.mk/27513/

публикуван 
2020

III. Посебни услови:
 Согласно со чл. 10, за избор на лице во звање вонреден професор, од 
Правилникот за посебните услови и постапката за избор во наставно-научни, 
наставно-стручни, научни, наставни и соработнички звања на Универзитетот 
„Гоце Делчев“ – Штип (Универзитетски гласник на УГД бр.50/2021 година), 
кандидатката кумулативно ги исполнува сите статутарни и правилнички 
предвидени подзаконски услови за избор во наведеното звање и тоа: 

1. Најмалку една рецензирана скрипта во електронска верзија по предметот 
за кој се избира од соодветната научна област објавена во е-библиотека или 
практикум со вежби од истиот предмет или објавен рецензиран универзитетски 
учебник или монографија.

Кандидатката во периодот од изборот во наставно-научно звање доцент 
до денот на поднесување на документацијата по Конкурсот има објавено една 
монографија, која е објавена на е-библиотека на Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип. 

Јорданка Галева, Дејан Маролов. Непланираното дете на Европа, 
Македонија како дел од Источното прашање во 19 век и западните ервоатлантски 
политики во 21 век, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип 2024, http://e-lib.ugd.edu.
mk/1189

2. Учество во научноистражувачки проекти, односно значајни достигнувања 
во примената на научноистражувачките резултати.

 Кандидатката била/e вклучена и учествува во следните научноистражувачки 
проекти:

-  Од јули 2023 работи како истражувач експерт во рамките на проектот 
NEWAVES. – Collaborative Alliance for Radio Recovery and Boost of Community News 
Media in Low-density Territories funded by European Commission. 

-  Од јули 2023 работи како главен истражувач во рамките на проектот 
Strengthening Quality News and Independent Journalism in the Western Balkans and 
Turkey II, funded by the European Commission, Lead: BIRN and University Goce 
Delcev, Stip.
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-  Во 2023 година работела како главен истражувач во рамките на проектот 
Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во Република 
С. Македонија (компаративна анализа), Правен факултет, Универзитет „Гоце 
Делчев“ – Штип.

-  Од 2021 учествува како истражувач во проектот „Концептот за одржлив 
развој низ призмата на правото и политиките“, Центар за анализа на право и 
политики, Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип.

-  Била вклучена во Erasmus проект „Don’t be bully, be friend fully“ со учество 
на работилница одржана во Yenice, Turkey, во периодот 09 - 13 мај 2022.

-  Била вклучена во проектот „Digital: English as a second language“, Erasmus+ 
Programme, Key Action 2, со учество на Study meeting одржан во периодот 20 - 22 
Април 2022, во Сполето, Италија.

-  Во 2022 година работела како главен истражувач во рамките на проектот 
„Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во Северниот 
и Јужниот Регион на Република С. Македонија, Правен факултет, Универзитет 
„Гоце Делчев“ – Штип.

-  Во 2021 година работела како главен истражувач во рамките на проектот 
„Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во Западниот 
Регион на Република С. Македонија“, Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ 
– Штип.

-  Од 2020 година е дел од истражувачка група од Универзитетот „Гоце 
Делчев“ - Штип во проектот „Европско право, политики и институции“, заедно со 
Институтот за европска политика (ЕПИ) и Универзитет за Југоисточна Европа – 
Тетово.

-  Во 2020 година работела како истражувач во рамките на проектот 
„Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во Источниот 
Регион на Република С. Македонија, Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ 
– Штип.

3.  Придонес во оспособувањето на помлади наставници и соработници
 Кандидатката била рецензент на повеќе научни трудови, член на комисии и 

уредник на зборници, како што е наведено во продолжение: 
-  Рецензент на публикацијата: Дејан Маролов, Борба за опстанок или 

експанзија? Студија на случај на конфликт помеѓу голема сила и мала држава, 
„Гоце Делчев“ - Штип, 2021. 

-  Рецензент на научни трудови објавени во списание со фактор на влијание 
Balkan Social Science Review: Peer review of paper R.24.1., vol.17 (1); Peer review of 
paper R.30.1, vol.21 (1).

-  Рецензент на научни трудови објавени во зборници од: 10th International 
scientific conference „Social changes in the global world“ (3); 9th International scientific 
conference „Social changes in the global world“ (3); 8th International scientific conference 
„Social changes in the global world“ (3); 7th International scientific conference „Social 
changes in the global world“ (3); Student’s Social Science Journal, 2022 (1); Student’s 
Social Science Journal 2023 (1); Годишен зборник на Правен факултет бр. 11/2021 
(1); Годишен зборник на Правен факултет бр. 11/2021 (1); (сите во издание на 
Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип) и The conference sustainable recovery in post-
pandemia era: green economy challenges (2022) (1).
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-  Изготвила мислење по авторезиме на докторска дисертација: „Развојни 
фактори, влијание и идни концепции на јавните политики за регионален 
развој и земјоделство на Европската Унија и Република Северна Македонија“ 
од кандидатката м-р Милка Димитровска, Правен факултет Кичево, при 
Универзитетот „Свети Климент Охридски“ - Битола, од 13.05.2022.

-  Била член на рецензентска комисија за избор на: еден стручен соработник/
лаборант со високо образование - еден извршител на Правниот факултет при 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип (Одлука бр. 1103-59/1 од 18.03.2021); еден 
наставник во звање насловен доцент/насловен вонреден професор за наставно-
научна област комуникации и мас медиуми на Правниот факултет при Универзитет 
„Гоце Делчев“ - Штип (Одлука бр. 1102-60/3 од 23.3.2021 година); еден соработник 
во звање асистент за наставно-научна област меѓународни политички организации 
(50704) на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип (Одлука 
бр.1102-144/4 од 16.12.2021).

-  Уредник е на Зборник на трудови од International scientific conference 
„Social changes in the global world“ и Зборник на трудови од International scientific 
conference „Social changes in the global world“ – section young researchers, во следните 
изданија: од Седмата конференција од 2020 (заедно со доц. Милица Шутова и ас. 
Наташа Донева), од Осмата конференција од 2021 (заедно со доц. Милица Шутова 
и ас. Наташа Донева), од Деветтата конференција од 2022 (заедно со доц. Милица 
Шутова, ас. Наташа Донева и ас. Ана Здравева), од Десеттата конференција од 
2023  (заедно со проф. Милица Шутова, ас. Наташа Донева, ас. Ана Здравева и ас. 
Кристијан Панев), во издание на Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип.

-  Член е на организациски одбор на 7-ма, 8-ма, 9-та, 10-та, 11-та International 
scientific conference „Social changes in the global world„ во организација на Правниот 
факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип.

-  Била член на комисија за ораторска вечер за 2022.
-  Била ангажирана како локален тренер на работилница на тема: Provision of 

the capacity building training for young journalists in North Macedonia во организација 
на The Regional Youth Cooperation Office – Skopje,  одржана на 11-12.12.2021 во 
Велес.

-  Била ангажирана како ментор на работилница на тема: Freedom of Speech 
and Hate Speech, во организација на Правниот факултет при Универзитет „Гоце 
Делчев“ - Штип и OSCE-Скопје, одржана на 27.10.2022 во Штип.

-  Ангажирана е како ментор на студентите запишани на Медиумските студии 
и односи со јавноста, при Правниот факултет во Штип, за учество на натпревар 
за најдобар веб-сајт текст (website text, related to RYCO topics: youth exchanges, 
peacebuilding, reconciliation, dialogue, regional cooperation, Western Balkans youth 
etc,) објавен на платформата Хајде (https://hajde.media/). 

4.  Има остварено минимум поени кои се однесуваат на целокупната актива 
на лицето: (НО)=30; (НИ)=38; (САОР)=7 или вкупно 75 поени. 

 Кандидатката Галева, во последните пет години пред изборот, има 
остварено вкупна актива од триста педесет и девет поени од релевантната Табела 
на активности за бодување – по сите основи (НО)=30; (НИ)=306; (САОР)=25 или 
вкупно 361 поен. 
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IV.  Наставно-образовна и научноистражувачка дејност

1.  Наставно-образовна дејност
 Движење во наставата и изборни постапки
 Кандидатката д-р Јорданка Галева, за време на докторските студии во Италија, 
конкурирала и била вклучена како Returning  Scholar  (Предавач–Повратник од 
странство) на Меѓународниот проект Academic Fellowship Programme организиран 
и поддржан од Institute Open Society од Будимпешта, Унгарија, во времетраење од 
шест години. Имено, врз основа на склучениот Партнершип помеѓу Institute Open 
Society од Будимпешта и Факултетот „Јустинијан Први“ - Скопје, како и согласно 
едногодишните договори склучени помеѓу кандидатката и Institute Open Society 
од Будимпешта (OSI Europe Foundation Contract n.80000418 (2006/2007); OSI 
Europe Foundation Contract n.80000874 (2007/2008); OSI Europe Foundation Contract 
n.80001638 (2008/2009); OSI Europe Foundation Contract n.80002600 (2009/2010); OSI 
Europe Foundation Contract n.80003639 (2010/2011); OSI Europe Foundation Contract 
n.80004913 (2011/2012), кандидатката од академската 2006/2007 до академската 
2011/2012 година била ангажирана во наставно-научниот процес на Политичките 
студии при Правниот факултет „Јустинијан Први“ - Скопје. Во рамките на оваа 
програма како Предавач–Повратник од странство (Returning Scholar) учествувала 
во одржување на настава, испити и консултации за следните предмети од првиот 
циклус на политичките студии: Вовед во политички науки (2006/2007), Современи 
политички теории  (2006/2007, 2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011) и   
Цивилно општество  (2006/2007, 2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011).   
Покрај овој ангжман, подоготвила и наставна програма (силабуси) за предметот 
Вовед во политички науки од прв циклус студии и за предметот Безбедносни 
политики на ЕУ од втор циклус студии. 
 На 28 октомври 2011 година била избрана во звање – насловен доцент на 
научната област  теоретски политички науки (Развојот и човековите права)  на 
Политичките студии на Правниот факултет „Јустинијан Први“ - Скопје во 
времетраење од 5 години (Одлука бр. 02-1542/4 од 31.10.2011).  Научната 
евалуација на научните трудови до моментот за избор во насловен доцент е содржана 
во Рефератот за избор во звање - насловен доцент на научна област теоретски 
политички науки (Развојот и човековите права) на Правниот факултет „Јустинијан 
Први“ - Скопје (бр.03-1335/1 од 26.9.2011 година) подготвен од Рецензентската 
комисија во состав на: проф. д-р Гордана Силјановска-Давкова, проф. д-р Сашо 
Георѓиевски и доц. д-р Зоран Илиевски. Како насловен доцент на овој Факултет 
подготвила наставна програма и обезбедила соодветна домашна и меѓународна 
литература за предметите од втор циклус студии: Развојот и човековите права, 
Политичка географија и геополитика и Политичка антропологија. Во академската 
2011/2012 година одржувала настава, испити и консултации за предметот Развојот 
и човековите права на втор циклус студии. Од академската 2012/2013 година 
била назначена за координатор на  програмите за следните предмети: Развојот и 
човековите права во 8 семестар, Политичка географија и геополитика во 9 семестар 
и Политичка антропологија во 9 семестар и за истите одржувала настава, испити 
и консултации. Во 2013/2014 година ги предавала истите предмети како дел од 
програмата за втор циклус студии, а во 2014/2015 и 2015/2016 година истите биле 
ставени како опциони/изборни предмети за прв и за втор циклус студии, за кои 
подготвила наставни програми и на англиски јазик. За време на својот ангажман 



Број 349, август 2024

455

на оваа институција, била избрана за ментор на 6 магистранти од кои 4 успешно ја 
имаат одбрането својата магистратура.
 На 24.11.2011 на 62. седница на Наставно-научниот совет на Правниот 
факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип била избрана во звање 
насловен доцент за наставно-научна област теорија на новинарството и системи за 
информирање за период од 24.11.2011 до 24.11.2016 година и за одржување настава 
по следните предмети: Истражувачко новинарство и Технологија и организирање 
на медиумите на студиите по Новинарство и односи со јавноста (Одлука бр. 
1602-186/7).  Научната евалуација на научните трудови  до моментот за избор за 
насловен доцент е содржана во Рефератот за избор во звање насловен доцент на 
научна област теорија на новинарството и системи за информирање на Правниот 
факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, подготвен од Рецензентската 
комисија во состав: вонреден професор д-р Јован Ананиев, доцент д-р Љупчо 
Сотироски и доцент д-р Јадранка Денкова, формирана на седницата на Наставно-
научниот совет на Правниот факултет, одржана на 7.9.2011 година (Одлука бр. 
1602-122/6 од 7.9.2011 година).
 Од ноември 2011 до октомври 2014 година работела во Институтот 
за општествени и хуманистички истражувања „Евро-Балкан“ - Скопје како 
координатор за програмите ЦЕИ (Central Euroepan Intitative) и ЦЕЕПУС (Central 
European Exchange Program for University Studies) (Решение бр. 02.03/16 од 
9.11.2011) и како доцент (избрана во ноември 2011 г.) од  областа на политички 
науки на Студиите за Југоисточна Европа. Со прераснување на овој институт во 
универзитет, изборот наставно-научно звање доцент, од областа на политичките 
науки на Факултетот за студии на Југоисточна Европа бил потврден на 8.7.2012 
година (Одлука бр.07.01/8/43 од 8.7.2012 година, а врз основа на поднесениот 
Извештај од Рецензентската комисија за избор во наставно-научни, наставни и 
соработнички звања на Факултетот за студии на Југоисточна Европа и на Институтот 
за општествени и хуманистички истражувања (бр.07.01/8/2)). Како доцент на 
оваа институција одржувала настава, испити, вежби и консултации на следните 
предмети на магистерските студии за Југоисточна Европа (стара програма): Вовед 
во политичките науки, Модерна балканска историја и Мултикултурализам и 
биополитика. Покрај ова учествувала во координација, подготовка и аплицирање 
на научни проекти за организирање на летни школи, академски дискусии, 
проекти за универзитетско вмрежување, како и во истражувања и подготовка на 
извештаи од јавно мислење и физибилити студија. Била ангажирана најпрвин како 
координатор, а потоа како раководител на Студиите за Југоисточна Европа; била 
член на Сенатот на Универзитетот од самото негово создавање (26.10.2012 година); 
била ментор на еден (1) магистерски труд; член во четири (4) комисии за оценка и 
одбрана на магистерски трудови; член на четири (4) комисии за оценка и одбрана 
на  докторски дисертации; член на рецензентски комисии за избор во звање;  член 
на две (2) рецензентски комисии за научна издржаност на докторска дисертација; 
член на Комисија за признавање на кредити од програмата за мобилност Еразмус, 
како и член на организациски одбор на Првата меѓународна научна конференција 
на тема „Влијанието на научно-технолошкиот развиток во областа на правото, 
економијата, културата, образованието и безбедноста во Република Македонија“ 
(во организација на Институт за дигитална форензика, Универзитет „Евро-
Балкан“ – Скопје, 20-21.12.2013 годин); член во организацискиот одбор на 2nd 
International scientific symposium Days of Justininan I, (организиран од Универзитет 
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„Евро-Блакан“ - Скопје и Универзитетот во Болоња, кампус Равена, Школа за 
општествено и културно наследство од Италија, 17 и 18 октомври 2014 година); 
и член во организацискиот одбор на 1st International scientific symposium Days of 
Justininan I, (организиран од Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје и Универзитетот 
во Болоња, кампус Равена, Школа за општествено и културно наследство од 
Италија, 18 и 19 октомври 2013 година).
 На Наставно-научниот совет на Меѓународниот славјански универзитет 
„Гаврило Романович Державин“ Свети Николе - Битола одржан на 18.6.2014 
година кандидатката била избрана во звање доцент за група предмети од областа 
на правните науки  на Факултетот за правни науки (Решение бр.0302-266/1 од 
18.6.2014).  На овој Универзитет била вработена од октомври 2014 до јули 2017 
година во кој период одржувала настава, испити и консултации на следните 
предмети од прв циклус студии: Социологија на правото,  Меѓународно јавно 
право, Право на Европска Унија (2014/2015),  Политикологија  и  Деловно право 
(2015/2016), Економско право, Деловно право, Основи на право, Правни основи 
за безбедносно инженерство и Политикологија (2015/2016 и 2016/2017).
 Со Одлука бр. 1102 – 178/8 од 5.12.2019 година, на 187. седница на 
Наставно-научниот совет на Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - 
Штип, одржана на 3.12.2019, кандидатката Галева била избрана во звање доцент 
во научните области теорија на новинарство и системи на информирање и 
меѓународни политички организации. Научната евалуација на научните трудови 
до моментот за избор во звање доцент на научните области теорија на новинарство 
и системи на информирање и меѓународни политички организации е содржана во 
Рефератот за избор подготвен од Рецензентската комисија во состав на редовен 
проф. д-р Јован Ананиев, вонреден проф. д-р Андон Мајхошев и доц. д-р Ана 
Никодиновска Крстевска.
 Во периодот од последниот избор ги предавала следните предмети: 
Меѓународни односи, Геополитика, Известувачко новинарство, Организација на 
обединети нации, Медиумски жанрови, Пишување за печатени медиуми, Радио 
и ТВ новинарство, Introdcution to international relations, History of international 
relations, Geoplitics, Organization of United Nations (на првиот циклус студии), 
Анализа на јавна политика, Јавна политика, Политики за одржлив развој (на втор 
циклус студии) и Меѓународни односи и геополитика (на трет циклус студии).
Во периодот од последниот избор била ментор на 2 дипломски труда, член во 
19 комисии за одбрана на дипломски труд и член во 5 комисии за одбрана на 
магистерски труд. Освен овие активности поврзани со наставата, кандидатката 
во рамките на Факултетот активно била вклучена во дебати, трибини и други 
активности од наставно-образовен и научноистражувачки карактер.

2. Научноистражувачка дејност

 Во однос на научноистражувачката дејност кандидатката земала учество на 
бројни конференции, летни школи, дебати, тркалезни маси, како што следи:

-  на 17 мај 2024 учествувала на 7th International Scientific Conference 
„Contemporary challenges in management, economy, law, security, information society“ 
(MELSIS), Belgrade, Serbia во организација на Faculty of Business and Law „MB„ 
University, Belgrade and Center for Scientific Research of the University of “MB” Serbia, 
со презентација на труд на тема: Rule of law and use of state and minority symbols, in 
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Macedonian and Serbian case.
-  на 21 април 2024 учествувала на International Scientific Conference Law and 

social values, во организација на Правниот факултет на Универзитетот во Ниш, 
Србија, со презентација на тема: Legal principles in light of the Ohrid Framework 
Agreement: the case of Macedonia.

-  на  20 - 21 март 2024 учествувала на Meeting of leading team во Штип, а 
на 16 - 17 ноември  2023 (работилница online), во работна група: Crea-Cross-
2022-jourpart, Validation Protocol for the Digital Platform во рамките на проектот 
PROJECT: 101112458 - NEWAVES - Crea-Cross2022-jourpart.

-  на 24 ноември 2023 учествувала на XVIII Harmonius school of Law Business 
and legal challenges of the Open Balkan, International Conference on South East European 
Law, со презентација на труд на тема: „Visegrad initiative“ vis-à-vis „Open Balkan“ 
in the process of European Integration“, во организација на Правниот факултет од 
Универзитетот во Белград, Србија.

-  на 16 - 17 ноември 2023, учествувала на работилница: Developing an 
Accreditation for MA Program in Investigative Journalism in the Western Balkan and 
Turkiey - Developing an Accreditation for MA Program in Investigative Journalism in the 
Western Balkan and Turkiey, на Централниот европски универзитет, Будимпешта, 
Унгарија

-  на 9 октомври 2023 учествувала на Forum, China and the Western Balkans: 
Perspectives and Prospects in the New Era, во организација на Albanian Institute for 
Globalization Studies (AIGS) & Global Changes Center (GCC) во Скопје.

-  Во периодот октомври - декември 2023, во улога на ментор прави 
подготовка на студентите од Медиумските студии и односи со јавност при Правен 
факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип за учество на натпревар за најдобар 
веб-сајт текст (website text, related to RYCO topics: youth exchanges, peacebuilding, 
reconciliation, dialogue, regional cooperation, Western Balkans youth etc,) објавен на 
платформата Хајде (https://hajde.media/).

-  на 17 октомври 2023 одржала предавање на тема Sustainability of minority 
rights in Macedonian case, на наставниот предмет-курс Sustainability and Law, на 
покана на Правниот факултет при Универзитетот од Мишколц, Унгарија. 

-  на 28 - 29 септември 2023, учествувала на 10th International scientific 
conference „Social changes in the global world“, во организација на Правен факултет 
при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, со презентација на два труда, на тема: 
Конститутивни носители и дефинирање на малцинствата во унгарскиот и 
македонскиот случај (самостојна) и Перцепција на слободата на изразување на 
медиумските работници во Република С. Македонија (заедно со  доц. д-р Искра 
Коровешовска, проф. д-р Андон Мајхошев, проф. д-р Јадранка Денкова).

-  на 6 јуни 2023, учествувала на International conference, Sustainable development 
in Law and Policies: a way forward to reaching UN development goals, во организација 
на Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, со презентација на труд 
на тема: Sustainability of minority rights in the Macedonian case.

-  о периодот 11-14 мај 2023 учествувала на 9th International scientific conference 
Ohrid School of Law: Redefinition of the role and meaning of the law, во организација 
на Institute for Legal – Economic Research and Education - Iuridica Prima, во Охрид, со 
презентација на труд на тема: Редефинирање на македонското право како резултат 
на надворешни влијанија и негова одржливост.
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-  на 31 октомври - 01 ноември 2022 учествувала на Third international scientific 
conference: China and reshaping of the post – covid world - Economy, Politics and Major 
Power Rivalry, во организација на Centre for Asian and Far Eastern Studies (CAFES), 
Faculty of Political Sciences, University of Belgrade and Institute for Asian Studies (IAS), 
во Белград, Србија како дискутант и со презентација на тема: Refugee responses in 
the post-Ukraine world (заедно со проф д-р Тони Милески и д-р Нена Ѓорѓиевска).

-  на 27 октомври 2022 во рамките на проектот „The concept of sustainable 
development through the prism of law and policies“ во организација на Правен 
факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип одржала предавање на тема: The 
policies of the Ohrid Framework Agreement in the context of sustainable development, 
cycle of teaching on sustainable development in law and policies.

-  на 22 октомври 2022 учествувала како ментор на работилница: Freedom of 
Speech and Hate Speech, организирано од Правен факултет при Универзитет „Гоце 
Делчев“ - Штип во соработка со ОБСЕ – Скопје.

-  на 20 октомври 2022 учествувала на Меѓународна конференција на тема: 
Towards resilience and critical infrastructure protection: regional exchange, во рамките 
на SEE Security Platform, организирана од Friedrich Ebert Stiftung и FES Dialogue 
Southeast Europe (FESSOE) во Hotel Double tree by Hilton, Скопје.

-  на 20 септември 2022 учествувала како говорник на Тркалезна маса на 
тема: How to foster better linkages between academia, policy research and practice? 
Experiences from the EU and North Macedonia, панел дискусија: How do we improve 
links between policy and research in North Macedonia во организација на European 
Policy Institute – Skopje.

-  на 1 - 2 септември 2022, учествувала на 9-th International scientific 
conference „Social changes in the global world“, во организација на Правен факултет 
при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип со презентација на два труда на тема: 
Украинското прашање и рамнотежа на моќта (самостојна) и  Перцепција на 
слободата на изразување на медиумските работници во  Северниот и Јужниот 
Регион на Република С. Македонија (заедно со доц. д-р Искра Коровешовска и 
проф. д-р Андон Мајхошев).

-  во периодот 23 - 26 август 2022 учествувала на Regional summer school: 
Society and religion: Ethnic Groups, identity and nationalism, во организација на 
Konrad-Adenauer-Stiftung - Skopje and Wilfried Martens Centre for European Studies, 
со предавање на тема: Individual identifications and common values in multicultural 
societies.

-  на 2 јуни 2022 учествувала на International seminar on the Concept of 
Sustainable Development in Law and Policies: occurrence, challenges and perspectives, 
во организација на Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, со 
презентација на тема: Политиките на Охридскиот рамковен договор во контекст 
на одржлив развој.

-  во периодот 09  - 13 мај 2022, учествувала на обука на тема: Don’t be bully, be 
friend fully, во рамките на Еразмус проект, во  Јенице (Yenice), Турција.

-  во периодот 20 - 22 април 2022 учествувала на  студиска средба во рамките 
на проектот „Digital: English as a second language“, Erasmus+ Programme, Key Action 
2, во Сполето, Италија. 

-  на 11-12 декември 2021 учествувала како тренер на работилница на тема: 
Provision of the capacity building training for young journalists in North Macedonia, во 
организација на The Regional Youth Cooperation Office – Skopje, во Велес.
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-  на 2 - 3 септември 2021, учествувала на 8th International scientific conference 
„Social changes in the global world“, во организација на Правен факултет при 
Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, со презентација на два труда на тема: 
Охридскиот рамковен договор и евро-атлантската интеграција, 20 години подоцна 
(самостојна) и Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници 
во Западниот Регион на Република С. Македонија (заедно со доц. д-р Искра 
Коровешовска, проф. д-р Андон Мајхошев, проф. д-р Јадранка Денкова).

-  на 5.5.2021 го организирала и модерерирала вебинарот на тема: Freedom 
of the media in conditions of Covid 19, на Правен факултет при Универзитет „Гоце 
Делчев“ - Штип.

-  на 16 - 18 април 2021, учествувала на 30th International scientific conference 
“Knowledge without borders”, во организација на The Institute of Knowledge 
Management, Врњачка Бања, Србија, со презентација на труд на тема:  Компаративна 
анализа на мултикултурализмот во азербејџанското и македонското општество.

-  на 03 - 04 септември 2020 учествувала на Seventh international scientific 
conference “Social changes in the global world”, во организација на Правен факултет 
при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип со презентација на два труда на тема: 
Геополитичкиот аспект на одбранбената политика и воените сили на Израел, 
Сингапур и Република Македонија (самостојна) и Перцепција на слободата на 
изразување на медиумските работници во Источниот Регион на Република С. 
Македонија (заедно со доц. д-р Искра Коровешовска, проф. д-р Андон Мајхошев, 
проф. д-р Јадранка Денкова).

-  на 21 - 23 август 2020 учествувала на 27th International Scientific Conference: 
„Knowledge for sustainability“ во организација на The Institute of Knowledge 
Management, во Охрид, со презентација на труд на тема: Одржливоста на 
принципот за правична и соодветна застапеност во Република С. Македонија vis-
à-vis меритократски систем на вработување.

-  на 26 јуни 2020 учествувала на 26th International Scientific Conference „The 
teacher of the future“, во организација на The Institute of Knowledge Management, 
Будва, Црна Гора, со презентација на труд на тема: Компаративна анализа на 
мултикултурализмот во Папуа Нова Гвинеја и Република Северна Македонија.

-  Учествувала во теренско истражување, во рамките на научноистражувачки 
национален проект на тема: Перцепција на слободата на изразување на медиумските 
работници во Источниот Регион на Република С. Македонија (мај 2020), Перцепција 
на слободата на изразување на медиумските работници во Западниот Регион на 
Република С. Македонија (мај 2021) и Перцепција на слободата на изразување 
на медиумските работници во Северниот и Јужниот Регион на Република С. 
Македонија (мај 2022), заедно со доц. д-р Искра Коровешовска.

 Објавена монографија 
1. Јорданка Галева, Дејан Маролов, Непланираното дете на Европа, Македонија 

како дел од Источното прашање во 19 век и западните евроатлантски политики 
во 21 век, Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, 2024, http://e-lib.ugd.edu.mk/1189

 Научни трудови објавени во меѓународно научно списание 
2.  Јорданка Галева (2024). Редефинирање на македонското право како резултат 

на надворешни влијанија и негова одржливост, International Scientific Conference 
9th Ohrid school of law, 2023 “Redefinition of the role and meaning of the law„ бр.17-18, 
Institute for legal economic research and education - Iuridica Prima, Skopje.
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3.  Jordanka Galeva (2023). “Visegrad initiative” vis-à-vis “Open Balkan” in the process of 
European Integration, Harmonius Journal of Legal and Social Studies in South East Europe, 
Year XII ISSUE, Harmonius and University of Belgrade, Faculty of Law, Publication center, 
Belgrade.

4.  Jordanka Galeva (2023). Конститутивни носители и дефинирање на 
малцинствата во унгарскиот и македонскиот случај, Proceedings of 10th International 
conference „Social changes in the global world“,  vol.2, University Goce Delcev, Stip. 

5.  Искра Коровешовска, Јорданка Галева, Андон Мајхошев, Јадранка Денкова 
(2023). Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во 
Република С. Македонија, Proceedings of 10th International conference „Social changes in 
the global world“, vol.2, University Goce Delcev, Stip. 

6.  Jordanka Galeva (2022). European integration policy challenges for ethnic integration in 
the Republic of North Macedonia, Yearbook on European Law, Policies, and Institutions, Vol 1, 
2022, European Policy Institute – Skopje, Skopje. 

7.  Јорданка Галева (2022). Украинското прашање и баланс на силите, Proceedings, 
9th International conference „Social changes in the global world“, vol.2, University Goce Delcev, 
Stip. 

8.  Јорданка Галева, Искра Коровешовска, Андон Мајхошев (2022). Перцепција на 
слободата на изразување на медиумските работници во Северниот и Јужниот Регион 
на Република С. Македонија, Proceedings, 9th International conference „Social changes in 
the global world“, vol.2, University Goce Delcev, Stip. 

9.  Јорданка Галева (2021).  Мултикултурализмот и влијанието врз развојот 
(со осврт на македонското општество), Yearbook of the Faculty of Law “Iustinianus 
Primus” - Skopje, in honour of prof. Gale Galev, University “St. Cyril and Methodius”, Faculty 
of Law “Iustinianus Primus” -  Skopje. 

10.  Јорданка Галева (2021). Охридскиот рамковен договор и евро-атлантската 
интеграција, 20 години подоцна, Proceedings, 8th International conference „Social changes 
in the global world“, vol.2, University Goce Delcev, Stip. 

11.  Искра Коровешовска, Јорданка Галева, Андон Махојшев, Јадранка Денова, 
Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во Западниот 
Регион на Република С. Македонија (2021), Proceedings, 8th International conference „Social 
changes in the global world“, vol.2,  University Goce Delcev, Stip.

12.  Јорданка Галева (2021). The geopolitical interests of the international community in 
resolving multicultural issues in Republic of Azerbaijan and Republic of North Macedonia, 
Political Thought, year 19, n. 62, Konrad Adenauer Stiftung, IDSCS, Skopje. 

13.  Јорданка Галева (2021). Компаративна анализа на мултикултурализмот 
во азербејџанското и македонското општество, Knowledge-International Journal, 
Scientific papers, Vol. 41.5, Institute of knowledge management, Skopje. 

14.  Jordanka Galeva (2020). Политички систем и мултикултурни аспекти во 
Кралството Данска и Република Македонија, Year Book, Year X, Volume 10,   Faculty of 
Law, University Goce Delcev, Stip. 

15.  Јорданка Галева (2020). Влијанието на мултикултурните прашања врз 
правната регулатива во Република Северна Македонија и Кралството Данска, 
Proceeding, International Scientific Conference 6th Ohrid school of law, N. 11, Institute for 
legal economic research and education - Iuridica Prima, Skopje

16.  Јорданка Галева (2020). Геополитичкиот аспект на одбранбената политика и 
воените сили на Израел, Сингапур и Република Македонија, 7th International conference 
„Social changes in the global world“, vol.2, n. 7,  University Goce Delcev, Stip. 
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17.  Андон Мајхошев, Јорданка Галева, Искра Коровешовска, Јадранка Денкова 
(2020). Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници 
во Источниот Регион на Република С. Македонија, Proceedings, 7th International 
conference „Social changes in the global world“, vol.2,  University Goce Delcev, Stip. 

18.  Јорданка Галева (2020). Одржливоста на принципот за правична и соодветна 
застапеност во Република С. Македонија vis-à-vis меритократски систем на 
вработување, Knowledge-International Journal, Scientific papers, Vol. 41.5, Institute of 
knowledge management, Skopje. 

19.  Јорданка Галева (2020). Компаративна анализа на мултикултурализмот 
во Папуа Нова Гвинеја и Република Северна Македонија, Knowledge-International 
Journal, Scientific papers, Vol. 40.6, Institute of knowledge management, Skopje. 

20.  Јорданка Галева, (2020). Уставните права на немнозинските заедници во 
Република Северна Македонија и нивна примена во пракса,  International Scientific 
Conference, 5th Ohrid school of law 2019: Abuse of the Law and “abnormal” law versus rule of 
law, n.10, Institute for legal economic research and education - Iuridica Prima, Skopje.

 Одбранета докторска теза
21.  Јорданка Галева (2010). L’impatto delle politiche e dei programmi europei sullo 
sviluppo della società multiculturale e dello status sociale delle comunità minoritarie in 
Repubblica di Macedonia, во превод Импактот на европските политики и програми 
врз развојот на мултикултуралното општество и врз социјалниот статус на 
немнозинските заедници во Македонија, Универзитет во Болоња, во конзорциум 
со Универзитетот од Пиза, Италија.

 Одбранети магистерски тези
22.  Јорданка Галева (2005). La cooperativa agricola come soggetto socio-economico 

(Aprofruit Italia), во превод Земјоделската кооператива како социо-економски 
субјект (Апофруит Италија), Економски факултет при Универзитетот во Болоња, 
Италија.

23.  Јорданка Галева (2004). La diplomazia internazionale e questione macedone 
dal Congresso di Vienna 1814-1815 alle guerre balcaniche 1912-1913, во превод 
Меѓународната дипломатија и македонското прашање од Виенскиот конгрес (1814-
1815) до Балканските војни (1912-1913), Факултет по политички науки „Роберто 
Руфили“ при Универзитетот во Болоња, Италија.

 Пленарно предавање на научен собир 
24.  Јорданка Галева, говорник на панел дискусија: How do we improve links 

between policy and research in North Macedonia - Тркалезна маса на тема: How to 
foster better linkages between academia, policy research and practice? Experiences from 
the EU and North Macedonia, European Policy Institute, Скопје, 20.09.2022. https://
eprints.ugd.edu.mk/id/eprint/31122

 Секциско предавање на научен собир
25.  Јорданка Галева, Rule of law and use of state and minority symbols in Macedonian 

and Serbian case, in The 7th International Scientific Conference Management and law 
2024, “Modern Challenges in Management, Economy, Law, Security and Information 
Society„ – MELSIS, 17.05.2024, Belgrade, Serbia https://eprints.ugd.edu.mk/34130/

26.  Јорданка Галева, Тhe „Visegrad initiative“ vis-à-vis „Open Balkan initiative“ in 
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the process of European integration, in XVIII Harmonius school of law, business and legal 
challenges of the Open Balkan, International Conference on South East European Law, 
24.11.2023, Belgrade, Serbia https://eprints.ugd.edu.mk/33001/ 

27.  Јорданка  Галева (2023).  Перцепција на слободата на изразување на 
медиумските работници во Република С. Македонија, in 10th International Scientific 
Conference „Social changes in the global world“, 28-29.09.2023, Stip https://eprints.ugd.
edu.mk/33004/

28.  Јорданка Галева, Constitutive holders and definition of minorities in the Hungarian 
and Macedonian case, in 10-th International Scientific Conference „Social changes in the 
global world“, 28-29.09.2023, Stip, https://eprints.ugd.edu.mk/33003/

29.  Јорданка Галева, Редефинирање на македонското право како резултат 
на надворешни влијанија и негова одржливост,  in 9-th International Scientific 
Conference Ohrid School of law 2023 „Redefinition of the role and the meaning of the 
law“, 11-14.05.2023, Ohrid, https://eprints.ugd.edu.mk/33036/

30.  Јорданка Галева, Украинското прашање и рамнотежата на моќ, in 9th 
International Scientific Conference „Social changes in the global world“, 01-02.09.2022, 
Stip, https://eprints.ugd.edu.mk/31117/

31.  Јорданка Галева, Перцепција на слободата на изразување на медиумските 
работници во Северниот и Јужниот Регион на Република С. Македонија, in 9th 
International Scientific Conference „Social changes in the global world“, 01-02.09.2022, 
Stip https://eprints.ugd.edu.mk/31255/

32.  Јорданка Галева, предавање на тема: Individual identifications and common 
values in multicultural societies, in Regional summer school: Society and religion: Ethnic 
Groups, identity and nationalism, organized by Konrad-Adenauer-Stiftung- Skopje  and 
Wilfried Martens Centre for European Studies, 23-26.08.2022,  https://eprints.ugd.edu.
mk/id/eprint/31115

33.  Јорданка Галева, предавање на тема: Транзициско новинарство; Човековите 
права и медиумите на работилница на тема: Provision of the capacity building training 
for young journalists in North Macedonia, во организација на The Regional Youth 
Cooperation Office – Skopje, 11-12.12.2021, Велес https://eprints.ugd.edu.mk/29454/

34.  Јорданка Галева, Охридскиот рамковен договор и евро-атлантската 
интеграција, 20 години подоцна, in 8th International Scientific Conference „Social 
changes in the global world“, 02-03.09.2021, Stip, https://eprints.ugd.edu.mk/29399/

35. Јорданка Галева, Перцепција на слободата на изразување на медиумските 
работници во Западниот Регион на Република С. Македонија, in 8th  International 
Scientific Conference „Social changes in the global world“, 02-03.09.2021, Stip, https://
eprints.ugd.edu.mk/29400/

36.  Јорданка Галева, Компаративна анализа на мултикултурализмот во 
азербејџанското и македонското општество, in 30th International Scientific 
Conference „Knowledge without borders“, Serbia 09-11.04.2021 Vrnjačka Banja https://
eprints.ugd.edu.mk/34156/

37.  Јорданка Галева, Геополитички аспекти на одбранбената политика и 
воените сили на Израел, Сингапур и Република Македонија, in 7th International 
Scientific Conference „Social changes in the global world“,  03-04.09.2020, Stip https://
eprints.ugd.edu.mk/34155/

38.  Јорданка Галева, Перцепција на слободата на изразување на медиумските 
работници во Источниот Регион на Република С. Македонија, in 7th International 
Scientific Conference „Social changes in the global world“,  03-04.09.2020, Stip. https://
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eprints.ugd.edu.mk/27518/
39.  Јорданка Галева, Одржливоста на принципот за правична и соодветна 

застапеност во Република С. Македонија vis-à-vis меритократски систем 
на вработување, in 27th  International Scientific Conference „Knowledge for 
sustainability“,   21-23.08.2020, Hotel Biser, Ohrid Lake, https://eprints.ugd.edu.
mk/27516/

40.  Јорданка Галева, Компаративна анализа на мултикултурализмот во 
Папуа Нова Гвинеја и Република Северна Македонија, in 26th International Scientific 
Conference „The teacher of the future“, 26.6.2020, Budva, Monte Negro (online); https://
eprints.ugd.edu.mk/34153/

 Одржано предавање по покана од научна институција
41.  Јорданка Галева, предавање на тема: Sustainability of minority rights in 

Macedonian case, на course Sustainability and Law Miskolc, Hungary, по покана Faculty 
of Law, University of Miskolc, Hungary, 17.10.2023. https://eprints.ugd.edu.mk/33008/

42.  Јорданка Галева, предавање на тема: Политиките на Охридскиот рамковен 
договор во контекст на одржлив развој, во рамките на проектот „The concept of 
sustainable development through the prism of law and policies”, Center for the Analysis 
of Law and Policies, Faculty of Law, University Goce Delcev, Stip, 27.10.2022. https://
eprints.ugd.edu.mk/31158/

 Учество на научен собир со реферат
43.  Јорданка Галева (2024). Legal principles in light of the Ohrid Framework 

Agreement: the case of Macedonia, in International Scientific Conference Law and social 
values, Faculty of Law, University of Nish, Serbia, 21.04.2024, https://eprints.ugd.edu.
mk/34063/

44.  Јорданка Галева (2023). Sustainability of minority rights in the Macedonian case, 
in International Conference, Sustainable development in Law and Policies: a way forward 
to reaching UN development goals, Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ - 
Штип, 6.6.2023, https://eprints.ugd.edu.mk/33006/

45.  Тони Милески, Јорданка Галева, Нена Ѓорѓивеска, Refugee responses in the 
post-Ukraine world, in Third international scientific conference: China and reshaping of 
the post – covid world - Economy, Politics and Major Power Rivalry, Centre for Asian 
and Far Eastern Studies (CAFES), Faculty of Political Sciences, University of Belgrade 
and Institute for Asian Studies (IAS), Belgrade, 31.10-01.11.2022, https://eprints.ugd.
edu.mk/31119/

46.  Јорданка Галева, Политиките на Охридскиот рамковен договор во 
контекст на одржлив развој, International seminar on the Concept of Sustainable 
Development in Law and Policies: occurrence, challenges and perspectives, Правен 
факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, 02.06.2022, https://eprints.ugd.edu.
mk/31183/

 Раководител на научен проект
47.  Јорданка Галева, главен истражувач (други истражувачи проф. д-р Андон 

Мајхошев и доц. д-р Искра Коровешовска) (2023) на проект: Перцепција на слободата 
на изразување на медиумските работници во Република С. Македонија – компаративна 
анализа, Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, https://eprints.ugd.edu.
mk/33007/
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48. Јорданка Галева, главен истражувач (други истражувачи проф. д-р Андон 
Мајхошев и доц. д-р Искра Коровешовска) (2022)  на проект: Перцепција на 
слободата на изразување на медиумските работници во Северниот и Јужниот 
Регион на Република С. Македонија, Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ 
- Штип, https://eprints.ugd.edu.mk/id/eprint/31102

49. Јорданка Галева, главен истражувач (други истражувачи проф. д-р Андон 
Мајхошев и доц. д-р Искра Коровешовска) (2021) на проект: Перцепција на слободата 
на изразување на медиумските работници во Западниот Регион на Република С. 
Македонија, Правен факултет, Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип,  https://eprints.
ugd.edu.mk/29391/

 Учесник во научен проект
50.  Никодиновска Крстевска Ана, Тушевска Гавриловиќ Борка, Кошевалиска 

Олга, Иванова Елена, Тодорова Билјана, Шутова Милица, Галева Јорданка, Донева 
Наташа, Здравева Ана (2021 - 2023). Концептот за одржлив развој низ призмата 
на правото и политиките, https://eprints.ugd.edu.mk/id/eprint/29431

51.  Ананиев Јован, Кошевалиска Олга, Тушевска Гавриловиќ Борка, 
Никодиновска Крстевска Ана, Максимова Елена, Галева Јорданка, Денкова 
Јадранка (2020). Истражувачка група „Европско право, политики и институции„ 
Институт за европска политика (ЕПИ), Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип и 
Универзитет за Југоисточна Европа – Тетово, https://eprints.ugd.edu.mk/26891/

52.  Андон Мајхошев, Јорданка Галева, Искра Коровешовска, на проект  
Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во Источниот 
Регион на Република С. Македонија, Правен факултет, УГД – Штип, https://eprints.
ugd.edu.mk/27773/

 Уредник на зборник на трудови
53.  Proceedings of the 10th International Scientific Conference „Social changes in 

the global world“, Goce Delcev University, Stip, 2023
54.  Proceedings of the 10th International Scientific Conference „Social changes in 

the global world“,, Young Researchers Section, Goce Delcev University, Stip, 2023
55.  Proceedings of the 9th International Scientific Conference „Social changes in the 

global world“, Goce Delcev University, Stip, 2022
56.  Proceedings of the 9th International Scientific Conference „Social changes in the 

global world“, Young Researchers Section, Goce Delcev University, Stip, 2022
57.  Proceedings of the 8th International Scientific Conference „Social changes in the 

global world“, Goce Delcev University, Stip, 2021
58.  Proceedings of the 8th International Scientific Conference „Social changes in the 

global world“, Young Researchers Section, Goce Delcev University, Stip, 2021
59.  Proceedings of the 7th International Scientific Conference „Social changes in the 

global world“, Goce Delcev University, Stip, 2020
60.  Proceedings of the 7th International Scientific Conference „Social changes in the 

global world“, Young Researchers Section, Goce Delcev University, Stip, 2020

 Член на организациски одбор на научен собир
61.   Eleventh International Scientific Conference „Social changes in the global world“, 

Goce Delcev University, Stip, 2024;
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62.  Tenth International Scientific Conference „Social changes in the global world“, Goce 
Delcev University, Stip, 2023;

63.  Ninth International Scientific Conference „Social changes in the global world“, Goce 
Delcev University, Stip,  2022;

64.  Eighth International Scientific Conference „Social changes in the global world“, Goce 
Delcev University, Stip, 2021;

65.  Seventh International Scientific Conference „Social changes in the global world“, Goce 
Delcev University, Stip, 2020;

3.  Kратка научна евалуација на научните трудови – посебно за последните 
пет години (од последниот избор) 

1.  Јорданка Галева, Дејан Маролов, Непланираното дете на Европа, 
Македонија како дел од Источното прашање во 19 век и западните ервоатлантски 
политики во 21 век, Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, 2024.
 Предмет на истражување во оваа монографија е македонското прашање 
во деветанесеттиот и дваесет и првиот век, анализирано преку призмата на 
билатералните и меѓународните договори на големите сили и балканските држави. 
Прашањето по кое се води истражувањето во оваа книга е: зошто за територијата 
на Македонија во 19 век, кога се формираат националните држави, никој не се 
залага за нејзино остварување како државна единка, додека во 21 век истата како 
оформена држава, на еден дел од географскиот регион Македонија, повторно е 
оспорувана и се соочува со пречки на својот пат кон Европската Унија. Во овој 
контекст направена е детална анализа на политиките и договорите на големите 
сили за воспоставување на реформи во рамките на Отоманската држава и на 
билатерланите и мултилатерални договори, склучени пред се помеѓу балканските 
држави, за ослободување на македонската територија и нејзина поделба во текот 
на 19 век и почетокот на 20 век; и детална анализа на западните политики и 
договорите склучени во рамките на евро-атлантскиот интегративен процес во 
21 век. Идејата на ова истражување е преку компарација на двата периоди да се 
види кои се политиките на големите сили во однос на создавање на македонската 
држава во деветнаесеттиот век и какви политики води меѓународната заедница 
(ООН, ЕУ, НАТО) и одделни нејзини членки кон македонската држава во дваесет и 
првиот век. Преку компаративна анализа на политиките и договорите на големите 
сили, на балканските држави и на меѓународната заедница, направен е обид да 
се даде детална и јасна слика за целокупната историска и политичка ситуација, 
пред и после создавањето на македонската држава. Имено основната идеја во овој 
труд е преку враќање во историјата да се најдат корените на одредени политики и 
оспорувања, кои после век и половина се уште тлеат, се актуелни и претставуваат 
пречка за непречен развој на државата општо и во контекст на евроинтегративниот 
процес. 

2. Јорданка Галева, Редефинирање на македонското право како резултат на 
надворешни влијанија и негова одржливост, International Scientific Conference 
9th Ohrid school of law, 2023 “Redefinition of the role and meaning of the law„ n.17-18, 
pp. 303 – 316.

 Во трудот е направена кратка анализа на измените на Уставот на Република 
Македонија од 1991 година и на одредени закони, кои настанаа како резултат на 
надворешни влијанија. Анализата ги опфаќа прашањата поврзани со измената 
на државното знаме и на името на државата, како и измените на уставот и 
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законите кои произлегоа од одредбите на Времената спогодба од 1995 година, 
Преспанскиот договор од 2018 година (склучени помеѓу Македонија и Грција), 
Охридскиот рамковен договор од 2001 година (чии потписници меѓу другите се 
и двајца претставници од меѓународната заедница), како и потенцијални уставни 
измени кои би биле направени како резултат на барањата на Република Бугарија. 
Анализата во трудот се води од следните прашања: дали принципот на немешање 
во внатрешните работи на една држава (еден од принципите на Вестфалскиот 
суверенитет и на меѓународното право), се почитува во македонскиот случај, 
и дали редефинирањето на правото дава стабилност и верба во внатрешниот 
политички поредок на една држава, доколку постојано се менува и колку ваквите 
измени се одржливи.

3. Jordanka Galeva (2023). Visegrad initiative” vis-à-vis “Open Balkan” in the 
process of European Integration. Harmonius Journal of Legal and Social Studies in 
South East Europe, Year XII issue 2023, pp. 89 - 116.

 Во овој труд е направена компаративна анализа помеѓу Вишеградската 
група (составена од Словачка, Чешка, Полска и Унгарија) и земјите членки 
на иницијативата Отворен Балкан (Албанија, Македонија и Србија). Имено, 
по распадот на комунистичките режими, во земјите од Централна Европа 
верувањето дека соработката би можела да ја олесни социјалната трансформација, 
но и европската интеграција, послужи како клучна мотивација за формирање 
на Вишеградската група (ВГ4). Во Југоисточна Европа, пак, со оглед на воените 
конфликти кои се случија во текот на деведесеттите, во 1999 година Советот 
на ЕУ го иницираше Процесот за стабилизација и асоцијација (ПСА), со цел 
поттикнување за меѓусебна соработка на земјите од Западен Балкан (ЗБ) и 
потврдување на подобноста за членство во ЕУ. Откако ВГ4 земјите се приклучија 
на ЕУ, во Вишеградската декларација за соработка од 2004 година се потенцираше 
идејата за поддршка на соседните региони во процесот на европската интеграција, 
вклучувајќи го и регионот Западен Балкан. Целта во истражувањето во овој труд е 
елаборација на улогата на регионалните организации и иницијативи во забрзување 
на процесот на интеграција и испитување дали земјите од Отворен Балкан: 
Албанија, Северна Македонија и Србија би можеле да научат од искуството на 
Вишеградската четворка и како истите го поддржуваат процесот на интеграција 
на земјите од Отворен Балкан.

4. Јорданка Галева (2023). Конститутивни носители и дефинирање на 
малцинствата во унгарскиот и македонскиот случај. Proceedings of 10th 
International conference “Social changes in the global world”, vol.2 (10), pp. 487-499.

 Во  овој  труд  e  направена  споредбена  анализа  на  правната  регулатива  
во  Република Северна Македонија и Република Унгарија во однос на три 
прашања: основање на државата, носители на конститутивноста и дефинирање на 
малцинствата. Земајќи предвид дека и во двете држави населението е од различна 
етничка припадност, целта на истражувањето е да се види како се уредени прашањата 
поврзани со малцинствата и колку тие се дел од конститутивноста на државата. 
Резултатите од анализата покажува дека во двата случаја постојат разлики во однос 
на историјатот на конституирање на државата и во конститутивните документи и 
правни акти кои се однесуваат на заштитата  на  малцинствата, додека сличности  
постојат  пак  во  делот  на  употребата на етничкиот елемент и во дефинирање на 
носителите на конститутивноста.
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5. Искра Коровешовска, Јорданка Галева, Андон Мајхошев, Јадранка Денкова, 
(2023). Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници 
во Република С. Македонија. Proceedings of 10th International conference „Social 
changes in the global world“, vol.2 (10), pp. 615-627.

 Предмет на анализа во овој труд е перцепцијата на медиумските работници 
за слободата на изразување, степенот на цензура и самоцензура во Република 
С. Македонија. Тргнувајќи од основното човеково право, односно слобода на 
изразување содржано во меѓународните и националните документи, целта 
на истражувањето е да се види колку ова право го остваруваат медиумските 
работници и дали постојат причини за негово ограничување во пракса, односно 
каква е нивната перцепција за степенот на слобода на изразување во Република С. 
Македонија. Анализата е направена преку компарација на добиени резултати од 
три претходни истражувања кои се однесуваат на перцепцијата на медиумските 
работници од северниот, јужниот, источниот и западниот регион во С. Македонија.

6. Jordanka Galeva (2022). European integration policy challenges for ethnic 
integration in the Republic of North Macedonia. Yearbook on European Law, Policies, 
and Institutions, Vol 1, 2022, pp. 35-52.

 Предмет на анализа во овој труд се политиките за европска интеграција 
и нивното влијание врз положбата на етничките малцинства во Република 
Македонија и развојот на интегративното општество. Студијата е заснована на 
анализа на Охридскиот рамковен договор, како еден од примарните показатели 
за успехот на земјата во оние области кои се идентификувани како критични 
за развојот на земјата и нивната усогласеност со европските норми. Посебен 
акцент во истражувањето е ставен на третиот принцип од Охридскиот рамковен 
договор кој се однесува на зачувувањето и одразот на мултиетничкиот карактер 
на општеството во јавниот живот, како и неговото спроведување и придонес во 
евроинтеграцискиот процес на земјата.

7.  Јорданка Галева (2022). Украинското прашање и рамнотежа на моќта. 
Proceedings of 9th International conference „Social changes in the global world“, vol.2 
(9), pp. 451-466.

 Предмет на анализа во овој труд се руско-украинските односи и нивниот 
ефект врз рамнотежата на моќ. Во првиот дел на трудот е даден краток историски 
осврт на сојузите кои се формираат после распадот на СССР и Варшавскиот пакт. 
Вториот дел е посветен на руско-украинските односи. Во третиот дел е даден краток 
осврт на балансирање на моќта во постстудениот период, додека во четвртиот дел 
се изведени заклучни видувања во однос на ефектот на актуелното украинско 
прашање врз рамнотежата на моќта.

8.  Јорданка Галева, Искра Коровешовска, Андон Мајхошев (2022). Перцепција 
на слободата на изразување на медиумските работници во Северниот и Јужниот 
Регион на Република С. Македонија. Proceedings of 9th International conference 
„Social changes in the global world„ vol.2 (9), pp.537-552.

 Предмет на анализа во овој труд е перцепцијата на медиумските работници 
од Северниот и Јужниот Регион на Република С. Македонија за слободата на 
изразување, степенот на цензура и самоцензура на медиумските работници. На 
национално ниво во Република С. Македонија, уставниот член 16 гарантира 
слобода на говор, јавно информирање, слободен пристап кон информации, 
примање и пренесување на информации како и слободно основање на институции 
за јавно информирање. Со цел да се добијат конкретни резултати во однос на 
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имплементацијата на овие права односно да се откријат кои се причините кои 
влијаат на ограничувањето на ова право, истражувањето е спроведено  преку 
анкета која ги опфати медиумските работници од северниот и јужниот дел на 
државата, водејќи се од основното прашање „Каква е перцепцијата на медиумските 
работници за степенот на слобода на изразување во Република Македонија?

9.  Јорданка Галева (2021). Мултикултурализмот и влијанието врз развојот 
(со осврт на македонското општество). Годишник на Правниот факултет 
„Јустинијан Први“ во Скопје, во чест на проф. Гале Галев, том 59, pp. 967-988.

 Предмет на анализа во овој труд е македонското мултикултурно општество 
во контекст на долунаведените теоретски видувања кои ја проучуваат поврзаноста 
на мултикултурализмот, односно етничката хетерогеност со конфликтите и 
развојот. На оваа тема, теоретичарите се поделени врз основа на два различни 
става: оној според кој етничката хетерогеност во мултикултурните општества е 
пречка за развој и оној според кој се тврди дека преку спроведување на соодветни 
политики може да се придонесе во развојот. Имено тргнувајќи од теориите од 
80-тите години на 20 век, прашањата поврзани со мултикултурализам повторно 
стануваат актуелна тема на филозофско-политичките и економски дебати. 
Додека филозофите и политиколозите се занимаваат со теми за признавање на 
разликите и нивна правна заштита, економистите ја анализираат поврзаноста 
помеѓу културната хетерогеност и економскиот развој. Во 90-тите години како 
резултат на новиот бран на конституирање на национални држави, со појавата 
на етнонационализам и зачестени меѓуетнички тензии во Источниот дел на 
Европа, истражувањата се ориентираа кон изнаоѓање на нови решенија поврзани 
со заштитата на малцинствата во мултикултурните општества и анализи за 
влијанието на културната, односно етничката хетерогеност врз развојот. 

10.  Јорданка Галева (2021). Охридскиот рамковен договор и евро-атлантската 
интеграција, 20 години подоцна. Proceedings, 8th International conference “Social 
changes in the global world”, vol.2 (8),  pp. 371-392.

 Целта на истражувањето во овој труд е да се види колку спроведувањето 
на Охридскиот рамковен договор, односно принципите врз кои се заснова 
истиот, се во согласност со барањата  кои произлегуваат од евро-атлантскиот 
процес и колку имаат придонесено за напредокот на земјата. Иако Охридскиот 
рамковен договор беше донесен со првична цел да стави крај на вооружениот 
конфликт, истиот преставува рамка за градење на мултикултурно општество, за 
стабилизација, а воедно и политика плус која ќе доведе до остварување на условите 
поставени од меѓународната заедница, во рамките на Спогодбата за стабилизација 
и асоцијација и последователните политики за евроинтеграција. Во анализата на 
трудот водечкото прашања е: дали принципите на ОРД и нивното имплементирање 
доведоа до напредување на Македонија во евро-атлантската интеграција? За да се 
одговори на ова прашање, во трудот е направена анализа на имплементацијата 
на основните принципи и точки на Охридскиот рамковен договор и нивната  
поврзаност со евро-атлантскиот процес.

11.  Искра Коровешовска, Јорданка Галева, Андон Мајхошев, Јадранка Денкова 
(2021). Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во 
Западниот Регион на Република С. Македонија. Proceedings, 8th International 
conference „Social changes in the global world“, vol.2 (8),  pp. 499-514. 

 Во трудот е направена анализа во однос на имплементирање на одредени 
права кои се содржани во меѓународните акти и националната правна регулатива, 
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а преку перцепцијата на медиумските работници за слободата на изразување, 
за степенот на цензура и автоцензура, како и за причините кои влијаат врз 
ограничувањето на ова право. Истражувањето ги опфаќа медиумските работници 
од  Западниот Регион на Република С. Македонија. Основно истражувачко 
прашање во анализата е „Каква е перцепцијата на медиумските работници за 
степенот на слободата на изразување во Западниот Плански Регион на Република 
С. Македонија“?

12. Jordanka Galeva (2021). The geopolitical interests of the international 
community in resolving multicultural issues in Republic of Azerbaijan and Republic 
of North Macedonia. Political Thought, Year 19, No 62, pp. 78-107.

 За целите на ова истражување, во трудот е направена анализа на Република 
Азербејџан од Кавказот и Република Северна Македонија од Балканот. Она што 
ги прави слични овие две земји, покрај нивната припадност на региони кои се 
геополитички атрактивни, се нивните мултикултурни општества и вклученоста 
на меѓународната заедница во изнаоѓање на решение за етничките конфликти 
(конфликтот од 2001 во Македонија и конфликтот во Нагорно Карабах во 
Азербејџан). Целта на истражувањето е да се види кои се резултатите и улогата 
на меѓународната заедница во решавањето на мултикултурните прашања, 
односно во решавање на етничките конфликти кои ги зафатија двете земји и дали 
геополитичките фактори (како на пример, местоположбата или поседувањето 
енергетски ресурси во земјите зафатени од конфликтите) имаат влијание во 
изнаоѓањето трајни решенија.

13.  Јорданка Галева (2021). Компаративна анализа на мултикултурализмот 
во азербејџанското и македонското општество. Knowledge-International Journal: 
Knowledge Without Borders, n. 45 (5), pp. 969-974.

 Во трудот е направена компаративна анализа за моделот на промоција на 
мултикултурноста во македонското и азербејџанското општество. Посебен акцент 
во анализата е ставен на уставните одредби кои се однесуваат на конститутивниот 
елемент, односно конститутивниот народ, на прашањата кои се однесуваат на 
јазикот и религијата на населението, односно на службениот јазик и јазик на 
малцинските заедници и религиското прашање. Целта на трудот е да се увиди 
кој модел на мултикултурно општество постои во двете држави, дали постојат 
сличности и разлики и дали двете држави би можеле да научат нешто ново или да 
го применат искуството на другиот во сопствениот модел.

14.  Јорданка Галева (2020). Политички систем и мултикултурни аспекти во 
Кралството Данска и Република Македонија. Годишен зборник, 10 (10), pp. 33-43.

 Предмет на анализа во овој труд е политичкиот систем како дел од 
општественото уредување, конститутивните елементи и мултикултурните 
аспекти на Кралството Данска и Република Македонија. Во трудот е направена 
компаративна анализа на правната регулатива, со цел да се увиди како се 
регулираат овие прашања, дали постојат заеднички нишки во двата случаи и кои 
се правните акти со кои се спроведуваат. Земајќи ги предвид етничките, јазичните 
и религиските карактеристики на населението кое живее во двете држави, и во 
двата случаи постои мултикултурализам, меѓутоа доколку се споредат правните 
акти и политики кои се применуваат за заштита на мултикултурноста, двата 
случаи значително се разликуваат. Целта на ова истражување е да се споредат две 
мултикултурни општества со различни политички системи, а со цел да се увиди 
дали државното уредување влијае врз уредување на мултикултурните прашања.
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15.  Јорданка Галева (2020). Влијанието на мултикултурните прашања врз 
правната регулатива во Република Северна Македонија и Кралството Данска. 
International Scientific Conference 6th Ohrid school of law: The Future of the Law: 
Facing the Challenges of Covid 19, n. 11, pp. 155-181.

 Предмет на анализа во овој труд е мултикултурниот аспект на Република 
С. Македонија и Кралството Данска и влијанието врз правната регулатива за 
заштита и промоција на мултикултурализмот. Во трудот е направена компарација 
помеѓу уставните и законски акти на двете држави, како и на политиките и другите 
правни документи, поврзани со овие прашања. Целта е да се спореди колку 
мултикултурните прашања, односно етнички, религиски и јазични елементи 
претставуваат предизвици (и колку често) за измени на правната регулатива 
во двата случаи. Изборот за анализа на овие два случаи е направен со цел да се 
споредат две различни мултикултурни општества и да се увиди на кој начин 
мултикултурните прашања влијаат на правната регулатива и колку истите се 
одржливи и трајни.

16.  Андон Мајхошев, Јорданка Галева, Искра Коровешовска, Јадранка Денкова 
(2020). Перцепција на слободата на изразување на медиумските работници во 
Источниот Регион на Република С. Македонија. Proceeding of 7th International 
scientific conference “Social changes in the global world”, vol.2 (7), pp. 759-776.

 Слободата на изразување е фундаментално право на човекот, загарантирано 
со повеќе правни инструменти на ООН, Советот на Европа, ЕУ и други меѓународни 
организации. Република С. Македонија како држава членка на ООН, Советот на 
Европа и на други меѓународни организации го има имплементирано правото 
на слобода на изразување, како на уставно така и на законско ниво. Медиумите 
и новинарите вршејќи ги секојдневните професионални обврски најчесто се 
соочуваат со разни притисоци од одделни центри на моќ кои го ограничуваат 
остварувањето токму на правото на слободата на изразување. Во овој труд е 
направено истражување во однос на перцепцијата на медиумските работници 
за слободата на изразување, како и причините кои влијаат во ограничувањето 
на ова право. Целта на истражувањето е да се дојде до конкретни сознанија за 
перцепцијата на степенот на цензура и автоцензура на медиумските работници 
во медиумите во Источниот Регион на Република С. Македонија. Основно 
истражувачко прашање по кое се водеше истражувањето е „Каква е перцепцијата 
на медиумските работници за степенот на слободата на изразување во Источниот 
Плански Регион на Република С. Македонија“? 

17.  Јорданка Галева (2020). Геополитичкиот аспект на одбранбената политика 
и воените сили на Израел, Сингапур и Република Македонија. Proceeding, of 7th 
International scientific conference „Social changes in the global world“, vol.2 (7), pp. 
557-578.

 Предмет на анализа во овој труд се одбранбените политики на Израел, 
Сингапур и Македонија и воената подготвеност на овие држави. Целта на овој труд 
е аналитичка споредба на Македонија, која во контекст на вооружени сили важи 
за послаба земја, со Израел и Сингапур кои се вбројуваат помеѓу високо воено 
развиени земји, во насока да се види во што Македонија е слична или различна со 
овие земји и дали може да научи и примени нешто од нивното искуство. Во првиот 
дел од трудот е даден краток историски осврт за создавањето на трите држави и 
податоци за нивната местоположба, за етничката и религиска неприпадност на 
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населението и односите со нивните соседни држави. Во вториот дел е даден опис 
на нивните одбранбени политики и воена подготвеност. Додека во последниот дел 
е даден заклучокот за геополитичкиот аспект изведен од анализата и споредбата 
на трите држави.

18.  Јорданка Галева (2020). Одржливоста на принципот за правична и 
соодветна застапеност во Република С. Македонија vis-à-vis меритократски 
систем на вработување.  Knowledge-International Journal: Knowledge for 
sustainability, n. 41 (5), pp. 979-985.

 Една од најактуелните светски теми на 21-иот век е поврзана со поставување 
цели и изнаоѓање на начини за одржлив развој во сите сфери од општествениот 
живот. Ако во минатото теоретичарите го анализираа развојот од економски аспект, 
во денешно време според стандардите за одржлив развој, анализата ги вклучува 
не само економските принципи, туку и социјалните и оние поврзани со животната 
средина. Социјалната димензија конкретно ги третира социјалните прашања меѓу 
кои вработувањето, социјалната заштита, здравството и образованието. Предмет 
на анализа во овој труд се резултатите од вработување врз основа на принципот 
за соодветна и правична застапеност на граѓаните кои припаѓаат на сите заедници 
во Република С. Македонија. Целта на анализата во овој труд е да се види дали 
имплементацијата на оваа одредба доведе до (одржливи) резултати и дали истата 
го занемарува мерит системот. Трудот е поделен на три дела. Во првиот дел се 
презентирани политиките на Охридскиот рамковен договор кои се однесуваат 
на принципот за соодветна и правична застапеност, законските измени за негова 
имплементација и добиените резултати, заклучно со 2019 година. Во вториот 
дел е објаснет мерит системот со примери за негова примена во одредени земји 
кои имаат достигнато економски успех. Во третиот (заклучниот) дел е направена 
споредба помеѓу двата принципа во насока на тоа, да се види дали доведуваат до 
одржлив развој.

19.  Јорданка Галева (2020). Компаративна анализа на 
мултикултурализмот во Папуа Нова Гвинеја и Република Северна Македонија. 
Knowledge-International Journal: The Teacher of The Future, n. 40 (6). pp. 1055-1062.

 Во трудот е направена компаративна анализа на мултикултурализмот во 
Папуа Нова Гвинеја, во која се зборуваат дури 840 јазици, иако за официјална 
употреба во државата се признаени само три и мултикултурализмот во Македонија 
во која постои еден службен јазик, а во одредени услови се употребуваат други шест 
јазици, кои се зборувани од етничките заедници кои живеат и се конститутивни 
носители на државата. Имено според студијата за етничката и културна различност 
направена од James D. Fearon во 2003 година на листата со резултати за етничка 
фракционализација и културна разновидност од 160 земји, Папуа Нова Гвинеја 
е на првото место со коефициент 1 по етничка фракционализација. На истата 
листа, во регионот Источна Европа и поранешна СССР, Македонија е рангирана 
на осмото место со индекс од 0.535, односно на 72. место на светско ниво по 
етничка фракционализација. Различноста на државите, во студијата се заснова на 
„она што луѓето во земјата го идентификуваат како општествено најрелевантно 
за етничко групирање“. Ако ја разгледаме реалната состојба на овие две држави, 
може да се увиди дека во секоја од нив живее население кое меѓусебно се разликува 
по етничкото потекло, јазикот кој го користи и религијата која ја практикува, но 
постои и разлика во уставните уредување по основ на како се дефинира нацијата 
на државата, во однос на признавањето на малцинските заедници и јазиците кои 
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се употребуваат. Во трудот е направена компарација помеѓу правната регулатива 
во однос на мултикултурните прашања во двете држави. Целта на истражувањето 
е да се увиди како во држава во која се зборуваат толку многу јазици, истата 
се справува со овие различности, дали правната регулатива е одржлива и дали 
постојат заеднички точки за споредба со македонската регулатива.

20.  Јорданка Галева (2020). Уставните права на немнозинските заедници 
во Република Северна Македонија и нивна примена во пракса. International 
Scientific Conference, 5th Ohrid school of law 2019: Abuse of the Law and “abnormal” 
law versus rule of law, n.10, pp. 221-242. 

 Правата на немнозинските заедници во Македонија се дел од уставното 
уредување уште од самите почетоци на конституирање на државата. Во своето 
повеќе децениско искуство на државна единка беа донесени различни закони и 
уставни измени со цел подобрување на правата на припадниците на немнозинските 
заедници во насока на почитување на владеење на правото. Меѓутоа во одредени 
случаи, во пракса се покажа злоупотреба на правото или негова непримена токму 
од страна на немнозинските заедници во ситуации кога истите се мнозинство. Во 
трудот е направена ретроспектива на правата на немнозинските заедници, дадени 
се кратки теоретски аспекти за одредени уставни измени и наведени се примери за 
непримена или злоупотреба на одредени права.

 Докторска дисертација 
 Jоrdanka Galeva, L’impatto delle politiche e dei programmi europei sullo 

sviluppo della società multiculturale e dello status sociale delle comunità minoritarie 
in Repubblica di Macedonia, во превод Импактот на европските политики и 
програми врз развојот на мултикултуралното општество и врз социјалниот статус 
на немнозинските заедници во Македонија, 8.11.2010, Универзитетот во Болоња, 
во конзорциум со Универзитетот од Пиза, Италија.

 Предмет на докторското истражување на д-р Јорданка Галева е моделот на 
мултикултурално општество и степенот на социјален развој на немнозинските 
заедници во Македонија, пред и по имплементацијата на европските политики 
и програми за демократска стабилизација, односно на политиките кои 
произлегуваат од Договорот за стабилизација и асоцијација и од Охридскиот 
рамковен договор, како и на програмите за нивно имплементирање во делот кој се 
однесува на малцинските права. Целите на истражувањето се: да се види кој модел 
на мултикултурално општество, македонскиот Устав промовира по усвојувањето 
на начелата на Охридскиот рамковен договор и кој е импактот на европските 
политики и програми врз социјалниот статус на немнозинските заедници во 
Македонија. Хипотезата поставена во ова истражување е дека имплементацијата 
на гореспоменатите европски политики и програми кои се однесуваат на заштитата 
на малцинствата имаат битно влијание врз консолидација на мултикултуралното 
општество и врз развојот на социјалниот статус на малцинствата во Македонија, 
додека потхипотезата е дека развојот на социјалниот статус на малцинските 
заедници, како и развојот на мултикултуралното општество најмногу зависи од 
правото на коодлучување, кое малцинските заедници се обврзани да го користат 
при усвојувањето на политичките одлуки поврзани со мултикултуралните 
прашања. 

 Теоретската рамка на која се потпира ова истражување испреплетува и 
развива три клучни прашања и тоа: односот помеѓу развојот и демократијата,  помеѓу 
демократијата и мултикултурализмот и помеѓу развојот и мултикултурализмот.  
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 Врската на овие три односи, практично е анализирана преку студијата на 
случај на ова истражување, односно мултикултуралното демократско општество 
на Република Македонија. Што се однесува до методолошкиот пристап, во 
истражувањето се користени дескриптивниот, компаративниот и квалитативниот 
метод. Дескриптивниот метод е користен за опис на периодот во делот кој се 
однесува на политичкиот и социјален статус на малцинствата во Македонија. 
Компаративниот метод е користен за споредување на ефикасноста на законите кои 
се однесуваат на правата на малцинствата и нивниот политички и социјален статус, 
пред и по имплементацијата на европските реформи, додека квалитативниот метод 
е користен за анализа на документи, законска регулатива, како и на европските 
и национални извештаи по однос на прашањето што е предмет на анализа. 
Покрај овие методи, авторката во истражувањето, во обем потребен за тоа, 
успешно се служи и со други методи, но посебно со аналитичкиот и синтетичкиот 
метод. Целта на ова истражување е да се увиди: колку демократијата (сфатена како 
систем кој гарантира еднакви права на сите и права за заштита на малцинствата) 
може да влијае врз развојот на едно мултикултурално општество и како тој развој 
придонесува до индивидуален развој на малцинствата, односно до подобрување 
на нивниот социјален статус и кои се резултатите од тоа подобрување, како на 
индивидуално така и на општо ниво. Водејќи се од оваа цел истражувањето се води 
од четири клучни поими, и тоа: соработката, демократијата, мултикултурализмот 
и развојот кои се дефинирани на следниот начин: терминот соработка во оваа 
студија се однесува на односите помеѓу Европската Унија и Македонија во областа 
на имплементирање на Договорот за стабилизација и асоцијација, односно 
програмите КАРДС и на начелата од Охридскиот рамковен договор, со посебен 
осврт на програмите за заштита на малцинствата, кои потекнуваат од овие договори 
и на европската поддршка за нивна реализација; поимот за демократија во ова 
истражување се фокусира на слободата и правото на партиципирање на граѓаните 
во секој сегмент на политичкиот и   социјалниот живот, без дискриминација на 
етничка, јазична и религиозна основа. Во овој контекст е анализирана правната, 
односно македонската  уставна и законска регулатива пред и по имплементирањето 
на горенаведените програми, кои имаат за цел да ја обезбедат заштитата на 
малцинствата, како еден клучен сегмент за обезбедување и консолидација на 
демократијата во едно мултикултурално општество; поимот мултикултурализам, 
во ова истражување, се однесува на моделот на мултикултурално општество во 
Македонија, во кое постојат и се признаени   културните разлики врз основа на   
етничка, јазична и религиозна припадност; терминот развој, пак, се однесува и 
се фокусира на социјалниот развој на малцинските заедници, сфатен и измерен 
преку серија индикатори кои се однесуваат на вработувањето (односно раст на 
социјален капитал), на образованието (т. е. човечки капитал и квалификација 
на високо образование) и   на политичката партиципација (односно учество во 
донесување на одлуки битни за развој на овие заедници).

 Истражувањето е поделено на две големи целини. Во првата целина 
или дел на истражувањето анализата е фокусирана на правната норматива за 
заштита на малцинствата на меѓународно и на национално ниво, со цел да се 
види компатибилноста и степенот на заштита на малцинствата во Македонија. 
Импактот на европските политики и програми врз нормативната рамка на 
Македонија, пак, се оценува преку моделот на мултикултурално општество кое се 
креира во Македонија, по усвојувањето на амандманите од 2001, односно начелата 
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на Охридскиот рамковен договор. Во втората целина односно во вториот дел на 
трудот, истражувањето е изведено преку анализа на три индикатори, искористени 
за мерење на социјален стаус на малцинствата и тоа: политичка партиципација во 
политичкото одлучување, застапеност во јавната администрација, т. е. степен на 
интегрираност во јавната сфера, како и застапеност во образованието, односно 
степен   на лична продуктивност. Од добиените резултати на ова истражување, 
авторката извлекува заклучок со кој ја поткрепува хипотезата, односно со кој се 
одговара на претпоставката дека европските политики и програми доведоа до 
консолидација на мултикултуралното општество, креирајќи посебен модел на 
распознавање на мултикултурално општество и дека имаа позитивен импакт врз 
развојот на социјалниот статус на малцинските заедници во Македонија. Вооедно, 
од анализата се заклучува дека развојот на мултикултуралното општество и 
развојот на малцинските заедници, како што е сфатен во ова истражување, се 
должи на правото коодлучување (Бадинтерово правило).

 Магистерски тези
-  Jordanka Galeva, La cooperativa agricola come soggetto socio-economico 

(Aprofruit Italia), во превод Земјоделската кооператива како социо-економски 
субјект (Апофруит Италија), 17.10.2005, Економски факултет, Универзитетот во 
Болоња.

 Предмет на магистерскиот труд на тема Земјоделската кооператива како 
социо-економски субјект (Апофруит Италија) е земјоделската кооператива како 
социо-економски субјект. Авторката како студија на случај во своето истражување 
и анализа ја зема земјоделската кооператива Апо Фруит Италија. Во првиот дел од 
трудот е направен историски осврт на феноменот кооперација, додека во вториот 
дел е даден детален опис на организацискиот и управен систем на земјоделската 
кооператива, како и нејзиниот трговски однос со клиентите. Во третиот дел на 
анализата, авторката се задржува конкретно на придонесот кој кооперативата го 
има од економски и од социјален аспект, односно како економски субјект учесник 
на пазарот и како социјален субјект кој ги претставува интересите на кооперантите. 
Во заклучокот авторката ги издвојува причините за успех на ваквиот модел на 
трговско друштво кое опстојува и во моменти на економски кризи.

-  Jordanka Galeva, La diplomazia internazionale e questione macedone dal 
Congresso di Vienna 1814-1815 alle guerre balcaniche 1912-1913, во превод 
Меѓународната дипломатија и македонското прашање од Виенскиот конгрес 
(1814-1815) до Балканските војни (1912-1913),  20.7.2004, Факултетот за политички 
науки „Роберто Руфили“ Универзитетот во Болоња.

 Предмет на дипломскиот/магистерскиот труд Меѓународната дипломатија 
и македонското прашање од Виенскиот конгрес (1814-1815) до Балканските војни 
(1912-1913) е меѓународната дипломатија и македонското прашање од Конгресот 
на Виена (1814-1815) до Балканските војни (1912-1913). Трудот е поделен на три 
големи целини. Во првиот дел авторката го опфаќа периодот од Виенскиот конгрес, 
периодот на раѓање на балканските национални држави и третата источна криза, 
ставајќи акцент на интересите на големите сили, политиката на балканските 
држави и македонското прашање. Во втората целина од истражувањето се однесува 
конкретно на сите билатерални и мултилатерални договори склучени од големите 
сили и од балканските држави во кои се третира македонското прашање. Во 
третата целина на истражувањето акцентот е ставен врз будењето на националната 
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свест и борбата за национален македонски идентитет и политичка независност во 
целокупниот период. Во заклучокот авторката дава одговор на прашањата зошто е 
комплексно македонското прашање и зошто процесот на формирање на самосвест 
е бавен, наведувајќи го сплетот на стратешки интереси и на пропагандистичката 
политика на балканските земји.

V.  Стручно-апликативна и организациско-развојна дејност
 
 Учесник на научни проекти
66.  NEWAVES – Collaborative Alliance for Radio Recovery and Boost of Community 

News Media in Low-density Territories funded by European Commission, 2023- https://
eprints.ugd.edu.mk/33438/

67.  Strengthening Quality News and Independent Journalism in the Western Balkans 
and Turkey II, funded by the European Commission, Lead: BIRN and University Goce 
Delcev, Stip, 2023-https://eprints.ugd.edu.mk/33152/

 Пленарно предавање на стручен собир
68.  Jordanka Galeva, Plans for developing a new Master in investigative journalism: 

needs, goals, plan of action and expected results, workshop: Developing a Roadmap for 
MA Program(s) in Investigative Journalism in the West Balkans & Turkey,  Democracy 
Institute, Central European University, 16-17.11.2023, Budapest, Hungary https://
eprints.ugd.edu.mk/33028/

 Раководител на катедра/оддел/центар
69.  Раководител на Катедра за меѓународна научна конференција на Правен 

факултет - Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип.

 Член на факултетски орган, комисија
70.  Член на Наставно-научен совет на Правен факултет, Универзитет „Гоце 

Делчев“ - Штип, од 2020 година – тековно.
71.  Член на комисии за оцена и одбрана на дипломски и магистерски трудови.

 Член на институтски орган, комисија
72.  Член на комисија за ораторска вечер за 2022 г.

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ
 Комисијата со задоволство ги прегледа доставените документи на 
кандидатката д-р Јорданка Галева, како и објавените научни и стручни трудови, 
монографијата, учествата на меѓународни научни конференции, активности од 
научноистражувачки проекти, стручно-апликативна и организациска, наставна 
и воннаставна работа. Врз основа на севкупната нејзина активност од изборот 
во доцент на единицата до денес, Комисијата заклучи дека д-р Јорданка Галева ги 
исполнува условите за избор во наставно звање вонреден професор во областите 
новинарство (5.08.00.01) и меѓународни односи и меѓународни организации 
(5.05.00.13), согласно со Законот за високо образование и Правилникот за 
критериумите и постапката за избор во наставно-научни, научни и наставни звања 
на Универзитет „Гоце Делчев“ – Штип. За целокупната активност во периодот 
од избор во доцент до денес, кандидатката д-р Јорданка Галева има по основ на 
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научноистражувачка работа, наставно-образовна работа и стручно-апликативна, 
односно организациска работа, остварено (НО30+НИ306+САОР25 = 361) вкупно 
361 поен. Според погоре изнесеното, Комисијата има особена чест и задоволство да 
му предложи на Наставно- научниот совет на Правниот факултет при Универзитет 
„Гоце Делчев“ – Штип, д-р Јорданка Галева да биде избрана во звање вонреден 
професор во научните области новинарство (5.08.00.01) и меѓународни односи 
и меѓународни организации (5.05.00.13).

 РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА
 Проф. д-р Јован Ананиев, претседател, с.р.
 Проф. д-р Андон Мајхошев, член. с.р.
 Проф. д-р. Ана Никодиновска-Крстевска, член, с.р.

ТАБЕЛА НА АКТИВНОСТИ КОИ СЕ БОДУВААТ ПРИ ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ 

Р. 
бр. Наставно-образовна дејност Поени

Во земјата Во странство
број поени број поени Вкупно

доцент 1 30 30
ВКУПНО 30

Р . 
бр.

Научноистражувачка дејност и 
стручно уметнички активности Поени

Во земјата Во странство
број поени број поени Вкупно

Монографија или научна книга 1
(бр.1) 10 10

Научен труд објавен во меѓународно 
научно списание (прв автор, втор 
автор, останати автори)

Прв автор - 16 (16х9)
(бр. 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9,10,12,
13, 14, 15, 16, 18, 19, 20)

Втор автор - 3 (3х6) (бр. 5, 11, 17)

144
18

162

Пленарно предавање на научен 
собир, музички настап на официјален 
концерт, учество на ликовна изложба

1
(бр. 24) 3 3

Секциско предавање на научен собир, 
музички настап на официјален 
концерт

10
(бр.27-33, 
35, 37, 38)

2
5

(бр. 25, 26, 
36, 39, 40)

4 50

Одржано предавање по покана од 
научна институција, музички настап 
на официјален концерт

1
(бр. 42) 2 1

(бр. 41) 3 5

Учество на научен собир со реферат 
(постер/усно), концерт во земјата и во 
странство

2
(бр.44, 46) 1,5 2

(бр.43, 45) 2 7

Раководител на научен проект 3
(бр. 47- 49) 6 18

Учесник во научен проект (максимум 
во три проекти)

3
(бр.50 - 52) 2 6
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Уредник на зборник на трудови 8 
(бр. 53 - 60) 2 16

Член на организациски или научен 
одбор на научен собир, фестивал

5
(бр.61-  65) 1 5

Рецензент на научен труд (СЦИ/ ЦА/
останати) 24 1 24

ВКУПНО 306

Р. 
бр.

Стручно-апликативна дејност и 
организациско-развојна дејност Поени

Во земјата Во странство
број поени број поени Вкупно

Учесник во научен проект
(максимум во три проекти)

2
(бр.66, 67) 8 16

Пленарно предавање на стручен собир 1
(бр.68) 4 4

Раководител на катедра/оддел/центар 1
(бр.69) 3 3

Член на институтски орган, комисија 1
(бр.71) 2 2

ВКУПНО 25
ВКУПНО БОДОВИ ОД СИТЕ 
ОБЛАСТИ 361


